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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

SONDELE FINALIZATE
PESTE PLAN-UN PLUS IMEDIAT

LA EXTRACȚIA DE ȚIȚEI

Din cronica întrecerii

Succese deosebite 
la numeroase exploatări miniere
în numeroase exploatări miniere din țara au fost obținute. ; 

i in perioada care a trecui din acesi an. însemnate cantități 
i suplimentare de minereuri utile AstfeL beneficiarii au pri

mit peste prevederi 1 632 tore plumb in concentrate. 563 tone 
zinc ta concentrate și a He minereuru La realizarea acestor 

! sporuri au contribuit minerii din cadrul Combinatului minier 
Baia Mare, rare aa extras peste prevederi 523 lone plumb. • 
92 tone zinc. 644 tone cupru in concentrate și 1 335 tone pi
rită in echivalent de 40 Ia sută substanță utilă. De asemenea, 
minerii din raza de activitate a Combinatului minier Gura 
Humorului au obținui, peste prevederile de plan ale aceleiași 
perioade. 332 tone plumb in concentrate. 41 tone cupru in 
concentrate și 25 465 tone pirită in echivalent de 4© la sută 
substanță utilă, iar minerii din cadrul combinatului de profil 
din Deva au înscris tu contul realizărilor suplimentare 575 j 
tone plumb in concentrate și 89 tone zinc in concentrate.

Producție suplimentară 
de peste 200 milioane lei

Colectivele reior 51 unități economice viieene care și-au 
depășit sarcinile de plan pe primele cinci luni ale anului la | 
principalii indicatori au realizat o producție suplimentară 
de peste 206 milioane lei. Acest spor valoric se regăsește in 
expresie fizică in livrarea peste prevederi a 6 856 tone lignit, 
2 065 tone (iței, 8.3 milioane mc gaze libere. 843 milioane 
kWh energie electrică. 36 585 tone calcar. 89 950 tone sare in 
soluție. 1 005 tone percloretilenă. 6 035 mc cherestea. 4 960 mc 
lemn pentru celuloză. 1515 mc lemn de mină, a altor pro
duse destinate beneficiarilor interni și de peste hotare. O 
contribuție substanțială la obținerea succesului menționat 
ți-aa adus oamenii muncii de la întreprinderea electroeen- 
‘.rale. Întreprinderea minieră. întreprinderea forestieră de 
exploatare și transport din Rimnicu Vilcea, Uzina Electrică 
din Govora. Întreprinderea Minieră Horezu, Schela de pro
ducție petrolieră Drăgășani.

îndeplinirea înainte de termen 
a sarcinilor de plan la export

Oamenii muncii din cele 9 unități economice din .județul 
Vilcea care și-au indeplinit inainte de tenmen sarcinile de 
plan la export pe perioada parcursă din acest an au livrat 
partenerilor comerciali de peste hotare, suplimentar, bunuri 
in valoare de 13,7 milioane lei. Cele mai mari depășiri ale 
prevederilor de plan la acest indicator de bază al activității 
economico-financiare le-au înregistrat colectivele muncitorești 
de la Întreprinderea Forestieră de Exploatare și Transport și 
Întreprinderea de Producție și Prestări in Construcții din 
Rimnicu Vilcea, Uniunea județeană a cooperativelor de pro
ducție. achiziții și desfacere a mărfurilor. întreprinderea ju
dețeană de legume și fructe.

' VOCAȚIA CONSTRUCTIVĂ A Huși
Foto : V. TANASOF

Una diii trăsăturile defini
torii, emblematice ale spiritu
lui tinăr. ale spiritului revo
luționar însuși este, fără doar 
și poate, setea de cunoaștere. 
Nevoia organică de a lua con
tact cu tot ceea ce a creat și 
creează mai valoros uma
nitatea însăși, cu ceea ce 
a dobindit spiritualitatea u- 
mană de-a lungul procesului 
cunoașterii este amplificată in 
zilele noastre in mod cu to
tul legitim de amploarea 
și complexitatea obiectivelor 
grandioasei opere de edificare 
a socialismului in Romania 
așa cum decurg ele din docu
mentele programatice ale Con
gresului ai XIII-lea al parti
dului.

Profund atașat cauzei nou
lui, valorilor autentice, pere
ne. in toate domeniile de ac
tivitate și. deopotrivă, adver
sar neîmpăcat a tot ceea ce 
este vechi și perimat și nu 
mai corespunde exigențelor 
progresului, spiritul tinăr face 
din cunoaștere nu un scop în 
sine, ci modalitatea cardinală 
de perfecționare și afirmare a 
înseși vocației sale construc
tive, creatoare.

Cunoașterea are. bineînțeles, 
un dublu ințe'es. Este vorba 
mai intîi, de efortul autocu- 
noașterii. a te cunoaște pe tine 
însuți și, în același timp, este 
vorba de a cunoaște realitatea 

înconjurătoare. Un filosof con
temporan împărțea concepțiile 
despre lume și viață in „so
cratice**  și. respectiv. „mue- 
siene“. în această ordine, cele 
socratice s-ar ocupa prepon
derent de auto-cunoaștere. pe 
cind cele milesiene ar pune 
accentul principal De cunoaș
terea realității exterioare 
eului. întrebarea care se ri-

Valori și opțiuni 
fundamentale ale 
tinerei generații

dică numaidecît este dacă in
tre aceste două tipuri de filo
sofii există o disjuncție nea
părat exclusivă ? Din parte-ne 
înclinăm a crede că este vorba 
de o unitate dialectică, eul și 
lumea fiind într-un continuu 
și reciproc dialog ; numai în- 
tr-o viziune simplistă, sche
matică, autocunoașterea și 
cunoașterea pot să stea des
părțite.

O altă problemă pe care 
omul zilelor noastre, dar mai 
cu seamă un tinăr revoluțio
nar trebuie în med absolut 
imperios să și-o pună, este a-

Racordați la efortul general, 
oamenii muncii din cadrai 
Trustului petrolului Moinești, 
prin programele tehnico-orga- 
nizatorice adoptate. înregistrea
ză de la o zi la alta noi si mari 
pași pe linia sporirii extracției 
de țiței. Eforturile ior sint con
centrate in această perioadă 
îndeosebi pentru finalizarea cit 
mai multor sonde, dar mai 
ales pentru atingerea adincimi- 
lor planificate și îndeplinirea 
planului la metri forați. De 
evidențiat faptul că. in această 
acțiune extrem de importantă, 
un cuvint hotăritor il au tine
rii. Am reținut citeva secvențe 
din activitatea uteciștilor care 
activează in cadrai Schelei de 
foraj Comănești.

An de an această unitate s-a 
înregistrat cu rezultate foarte 
bune. Prin lansarea in circuitul 
producției a unui număr supli
mentar de sonde ei au contri
buit nemijlocit la creșterea ni
velului de extracție de țiței, 
asigurind aproximativ 35—40 la 
sută din noile capacități de ex
tracție. De la bun inceput. to
varășul inginer Ioan Chițurlea. 
directorul Schelei, ne-a preci
zat că '..Activitatea a fost orga
nizată de asemenea natură incit 
să sc poată pune in evidentă 
zone noi cu productivitate cres
cută. Atenția tuturor a fost di
rijată sure zonele unde zăcă
mintele de țiței sint superioare 
din punct de vedere al produc
țiilor si al calității celorlalte 
exploatări. Pentru atingerea a- 
ceștui nivel a fost nevoie de 
un efort și tehnic
intens. S-a reușii să se asigure 
la fiecare sondă colective de 
tentă tehnică corespunzătoare, 
procedee tehnologice eficiente”.

In luna mai colectivul a reu
și*  să finalizeze peste plan două 
sonde, de la începutul anului și 
pină in prezent numărul son
delor predate peste prevederi 
ridicindu-se la 6. S-a acționat, 
îndeosebi, in zonele Cimpeni și 
Topara. zone cu potential pro
ductiv ridicat. Concomitent s-au 
desfășurat lucrările și la son
dele de cercetare geologică DUMITRU ION DINCA

A

ceea a finalității sociale a cu
noașterii. Departe de a repre
zenta doar o tezaurizare, sea
că de date și informații, sau 
poate o simplă plăcere gratui
tă. în sine, cunoașterea are un 
țel precis — perfecționarea 
individului, dar și a societă
ții. Ca orînduire care se în
făptuiește pe baza celei mai 
înaintate concepții despre 
lume și viață, a celor mai va
loroase achiziții ale științei, 
tehnicii, artei și culturii, so
cialismul este inseparabil de 
demersul cunoașterii, care de
parte de a reprezenta un 
simplu scop in sine, un exer
cițiu de mnemotehnică, con
stituie un gigantic efort de 
asumare a sensurilor și rostu
rilor gîndirii și realității obiec
tive.

Pe de altă parte, tocmai prin 
caracterul său constructiv. Drin 
finalitatea sa practică, ema- 
nînd din capacitatea ei intrin
secă de a interpreta in chip 
revoluționar lumea și de a o 
schimba în aceeași măsură, 
gindirea materialist dialectică 
are un sens activ, conferind 
cunoașterii o dimensiune prac
tică inalienabilă. Dacă este a- 
devărat că nu simpla înmaga- 
zinare de informații dă sensul

ȘERBAN CIONOF
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pentru punerea in evidență a 
noi blocuri de hidrocarburi. 
Toate acestea au fost posibile 
prin aplicarea unor procedee 
tehnologice de mare eficiență. 
Este vorba de extinderea fo
rajului cu jet in toate zonele, 
utilizarea ansamblelor rigide 
pentru încadrarea in traiectele 
admisibile la gura de sondă. 
Folosirea unor fluide de foraj 
compatibile cu structurile geo
logice traversate — un alt pro
cedeu de reală eficiență — a 
condus la accentuarea vitezelor 
zilnice de înaintare. S-a acțio
nat și pentru încadrarea in 
consumurile specifice, pen'ru 
economisirea si reintroducerea 
in circuit a unor reoere speci
fice forajului. He constau in 
reparații si intervenții la pompe

La Schela de Foraj 
Comănești

de apă și ulei, la capetele hi
draulice. pistoane, tije, supape, 
fluidul de forai fiind de aseme
nea recuperat și regenerat m 
statia proprie a schelei.

O realitate a fiecărui loc de 
muncă, a fiecărei sonde este 
aceea exprimată de competența 
colectivelor de sondori, compe
tentă dublată de o responsabili
tate maximă Iată de pildă 
formația de la monta?, coordo
nată de inginerul Mihai Cră
ciun. a reușit ca r.umai în două 
zile să rezolve o instalație, 
efort ce se subsumează celui 
depus pentru recuperarea res
tanțelor la metri forați. Ziua 
noaptea la lumina reflectoare
lor. formațiile maiștrilor Con
stantin Marca si Nicolae Par- 
fene au acționat toți ca unul. 
Printre brigăzile aflate in frun
tea întrecerii se situează și 
brigada nr. 3 condusă de ingi
nerul Ion Nedelcu, care se în
registrează cu un plus de apro

EXIGENȚELE NOII REVOLUȚII AGRARE

Adevăratul examen 
al specialistului

..Poate că atunci cind am vă
zut cit are de învățat un cerce
tător in domeniul agriculturii 
am avut o clipă sentimentul că 
nu voi reuși. Apoi am înțeles 
că adevărata tinerețe ignoră 
tiparele, se situează în avan
garda noului și am hotărit că 
locul meu este aici**.'  ne mărtu
risește tinăra ingineră Doina 
Jipereanu, cercetător la Sta
țiunea de cercetări agricole Po
dul Iloaiei, județul Iași.

De altfel, tinăra ingineră nu 
precupețește nici un efort pen
tru a dovedi că specialistul a- 
devărat, cel care bucurîndu-se 
de atîta încredere socială și co
lectivă trece, zi de zi. prin fap
tele sale un examen al maturi
tății și responsabilității, în așa 
fel incit printr-o permanentă 
tensiune spre nou. prin dărui
re deplină, prin capacitatea de 
a Înțelege tinerețea drept o res
ponsabilă existentă, se autode
finește. . . ■ ț
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ximativ 1 000 metri forați. La 
sonda 226 Ctmoeni. .echipa 
maistrului Constantin Cernat a 
săpat 892 metri în numai 14 
zile, reușind să predea in timp 
record acest nou obiectiv celor 
de la producție.

Am ținut să consemnăm aces
te citeva fapte aparent de 
excepție pentru a releva com
plexitatea coordonatelor pe 
care se plasează, la rmdu-le. e- 
forturile tinerilor din cadrul 
schelei. Cu citeva luni în urmă 
rețineam că Ia succesele înregis
trate de unitate tinerii și-au 
adus o contribuție de seamă. 
Relatam atunci despre activita
tea ce sc desfășura ia sonda 
650! — „Sonda •ineretului" cum 
este denumită in limbajul cu
rent al petroliștilor. ..Este o ini
țiativă curajoasă si plină de 
răspunderi, ne spunea directo
rul Schelei, dacă avem in ve
dere câ cei 33 de membri ai 
formației, coordonați de tinărul 
inginer Ion Lcașcu si dc ingi
nerul . stagiar Dumitra Manole. 
au in răspundere instalații care 
valorează milioane. Ei au de
monstrat pe parcurs că știu 
să-și onoreze angajamentele a- 
sumate* ’. In acea perioadă 
sonda ajunsese la cota 3 100 
metri, prin respectarea pro
gramelor conform normelor teh
nologice ținerii reușind să rea
lizeze lucrări-de o bună calita
te. devansmd de la o zi la alta 
viteza de foraj. Iată acum, la 
începutul lunii iunie, formația 
tineretului a ajuns la cota 3 944 
metri. Pină Ia nivelul ontim de 
extracție a țițeiului — '6 500 
metri — ei urmează să-și spună 
în continuare cuvintul prin rit
muri de ia o zi la altă mai 
înalte. ..La sondele de mare a- 
dincime. cum este cea a tinere
tului. se merge intr-un ritm ex
trem de accelerat; ne preciza 
directorul Schelei. Prin aceasta 
uteciștii demonstrează cu priso
sință capacitatea lor de mobili
zare și de acțiune**.  Iar rezul
tatul acestui efort este concre
tizat in fluxul crescind de țiței 
extras.

„Tot ceea ce școala adevărată 
a muncii are mai bun trebuie 
să ■ se exprime in exemplarita
tea faptelor, continuă interlocu
toarea. iar acum, intr-o su
biectivă apreciere, nu cred că 
voi putea deveni un foarte bun 
cercetător decît unindu-mi in 
continuare eforturile cu cele ale 
întregului colectiv unde lu
crez. Am limpede sintetizate 
direcțiile : a introduce o nouă 
calitate in activitatea de cerce
tare și creație tehnico-științifi- 
că, prin adincirea și îmbunătă
țirea permanentă a conținutu
lui pregătirii practice. înseamnă 
folosirea eficientă a bazei teh- 
nico-materiale și umane In con
cordanță cu exigentele noii re
voluții din agricultura româ
nească. ale cărei comandamen
te constituie un traseu al com
petenței, al efortului . colectiv, 
la un randament superior. Noi. 
tinerii cercetători, sintem deciși

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
s-a întîlnit cu tovarășul Yasser Arafat, 

președintele Comitetului Executiv al Organizației 

pentru Eliberarea Palestinei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar genera; al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a mtilnit. jol cu tovarășul 
Yasser AraiaL președintele 
Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea 
Palestinei, care efectuează o 
vizită in țara noastră.

Secretarul genera! a! Parti
dului Comunist Român și pre
ședintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei și-au 
exprimat satisfacția de a se 
reîntîlni, do a continua schim
bul de păreri cu privire la 
stadiul și perspectivele relați
ilor bilaterale, precum și in le
gătură' cu unele probleme ac
tuale ale mișcării palestiniene, 
cu evoluția situației din O- 
rientul Mijlociu, cu alte as
pecte ale vieții internaționale.

In timpul ^convorbirilor au 
fost subliniate bunele rapor
turi dintre Partidul Comunist 
Român, Republica Socialistă 
România și Organizația pen
tru Eliberarea Palestinei, in

MINUTUL SE MASOARA 
CU FAPTA

Nn prea-i convine că-l tot țin 
de vorbi. „Oricum, zice. ca să 
tie clar de la inceput. rețineți 
un lucru care se cam ignoră : 
'îmbunătățiri funciare nil în
seamnă numai irigații si gsper- 
soare : înseamnă șt desecări, și 
drenaje, șt podețe, și ce să vă 
mai spun, că tot sînteți aici, 
haideți să vă arăt pe cimp." II 
cheamă Victor Măițâ și este 
inginer stagiar, șeful punctului 
care execută lucrarea Cocani- 
Buftea, subsistemele 2—3. Bri- 
?ada București Nord din cadrul 
ntreprinderii de Execuție și 

Exploatare la Lucrări de îmbu
nătățiri Funciare Dîmbovița. 
„Noi stntem doar » verigă, să 
zic așa, dintr-un ansamblu 
mare de lucrări. Scopul lor 
este să asigure condiții optime 
de creștere culturilor intr-una 
dintre cele mai bogate și întin
se zone cerealiere din țară. Ca 
spectaculozitate ori amploare, 
lucrarea care ne revine s-ar 
putea să vă dezamăgească. Să 
știți insă că la noi pe primul 
plan se află rigoarea. compe
tența. pasiunea și unitatea co

să onorăm mandatul de încre
dere cu cane am fost investiți. 
Modernizarea structurilor agra
re — iată un imperativ actual.. 
Aici trebuie remarcate noile 
tehnologii pentru principalele 
culturi de cimp în sistem in
tensiv. pentru culturile succesi
ve, soluțiile pentru. Constituirea 
de agregate complexe de ma
șini, măsurile pentru amena
jarea antierozională și utiliza
rea rațională a terenurilor în 
pantă, cerința permanentă de 
soiuri noi, mai productive, și 
de o calitate tot mai bună. Pe 
cimp. cultivarea unei game 
variate de soiuri și hibrizi 
poate evita vulnerabilitatea față 
de atacul unor agbnți patogeni 
și efectele nefavorabile ale 
stresurilor cauzate de ger. se
cetă etc. Preocupările mele ce se

CATALIN BORDEIANU
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tre poporul român și poporul 
palestinian și s-a relevat do
rința comună de a extinde și 
întări in continuare aceste 
relații, in interesul reciproc, 
al cauzei destinderii și păcii 
in lume.

Tovarășul Yasser Arafat a 
exprimat — și in acest cadru 
— profunde mulțumiri Româ
niei. personal tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru 
poziția principială și con
stantă față de cauza poporului 
palestinian.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat și cu acest prilej 
poziția consecventă a Româ
niei privind realizarea unei 
păci trainice și juste în 
Orientul Mijlociu, hotărîrea 
poporului român de a sprijini 
activ, și în viitor, lupta dreap
tă a poporului palestinian.

La convorbiri au participat 
tovarășii Ion Coman. membru 
al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Tudor Postelnicu, 
membru supleant al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R. Au luat, de aseme

lectivului." Fiindcă simt că a 
devenit mai vorbăreț, profit 
.și-l întreb .cîți. .oameni are în. 
subordine. „Nu mulți : 30, cu 
mecanicii de utilaje cu tot. Ma
joritatea tineri." Unul dintre ei 
este Gheorghe Arsene. Excava- 
torist. Are 24 de ani și „mină 
bună". Un excavatorist de la 

REPORTAJUL 
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îmbunătățiri funciare e obliga
toriu să aibă mină bună. Și 
ochi. Nu sapă gropi, nici mă
car fundații, croiește canale și 
trebuie să le taie drepte de 
tot, cu tal uz perfect. „Să iasă 
ață" pretinde cetecistul Gabriel 
Popa, și el inginer stagiar, co
leg de facultate cu Victor Măi- 
ță, pasionat de istorie și entu
ziasmat. acum de progresele 
lingvistice ale fiului său Cos- 
mi n, in virstă de. 2 ani șt ju
mătate. 

nea. parte Hayel Abdelhamid, 
membru al Comitetului Cen
tral al Organizației „Al-Fa- 
tah" și aL Consiliului Națio
nal Palestinian. Abdalla Ho- 
rani, membru al Comitetului 
Executiv al O.E.P.. Abu Mo- 
tassem, membru al Consiliului 
Revoluționar al Organizației 
,,A1-Fatah“ și al Consiliului 
Național Palestinian.

★
In cursul după-amiezii. to

varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinteie 
Republicii Socialiste România, 
s-a reintîlnit cu tovarășul 
Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Or
ganizației pentru Eliberarea 
Palestinei. în aceeași atmos
feră, de stimă și înțelegere 
reciprocă, ce caracterizează 
relațiile de prietenie și co
laborare dintre România și 
O.E.P., a continuat schimbul 
de vederi cu privire la moda
litățile și căile de realizare a 
unei păci drepte și durabile 
în Orientul Mijlociu, precum 
și cu alte probleme, ale vieții 
internaționale.

De citeva minute bune mer
gem pe cimp și-mi dau seama 
că. și pe o .asemenea suprafață, 
netedă cit vezi cu ochii, poți să 
te rătăcești. Nu mergem drept., 
urmăm un labirint anume al 
conductelor și canalelor.

Șantierul s-a deschis in toam
na lui 1984. Deocamdată se fac 
desecări, amenajări de crovuri, 
canale. Scopul — eliminarea 
excesului de umiditate din 
zonă, prin colectarea atit a 
apei din scurgerile de la su
prafața solului, cit și a celei 
freatice. Ulterior se vor face 
drenaje pentru stringerea apei 
din porțiunile mai îndepărtate 
de canale și pentru coborirea 
pinzei freatice la un,nivel mai 
scăzut. In sfirșit. intr-o a treia 
fază, vor urma irigațiile. Totul 
este, in fond, o problemă de 
echilibru. „Planta fără apă 
moare, dar și prea multă apă o 
distruge", conchide cu experien-

FLORIN ANTONESCU
(Continuare in pag. a Il-a)
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TEL.EX JUDEȚEAN
subredactiîl e ^cînteii tineretului "transmit

Bogată 
activitate a unui 

colectiv tinăr
La întreprinderea de exploa

tare industriali a agregatelor 
minerale pentru construcții din 
Tuicea este o puternică organi
zație de tineret, condusă de se
cretara Vasilica Enache. Ute- 
ciștji de aici, ca activitate de 
bază, au extragerea si prelucra
rea pietrei ți marmurei. Ei pro- 
due toate sortimentele de a- 
gregate necesare construcțiilor 
industriale din județul nord- 
dobrogean -si din zonele limi
trofe. precum ți pj&ci șl ele
mente din marmură și piatră 
naturală pentru lucrările spe
ciale din Capitală,

De la începutul acestui an și 
Ptnă in prezent. întreprinderea 
$i-a realizat toți indicatorii de 
Plan la producția fizică, pre
cum și indicatorii valorici. De
sigur. sarcină prioritară in a- 
eeastă perioadă a fost realiza
rea producției pentru export. 
Produsele tulcene realizate aici, 
cum ar fi navele din granit si 
placajele de marmură, sint deia 
recunoscute ne piața externă.

Toate aceste succese de mun
că. coroborate cu obținerea de 
economii la principalele materii 
prime, materiale, energie elec
trică și in sectorul de prelucra
re a metalului, paralel cu rea
lizarea programului de organi
zare și modernizare a produc
ției. demonstrează cu prisosință 
temeinicia acordării in ultimii 
ani tinărului colectiv de aici a 
unor locuri fruntașe in întrece
rea socialistă pe județ și la 
nivel republican.

C. POMPILIU 

0 lecție de istorie 
în zare. Munții Parîngului își 

arată crestele împădurite. Ape
le Gilortului și Jiului șerpuiesc 
printre pietre ducind cu ele in 
jos doinele și cintecele gorjeni- 
lor. în Bălceștt, satul Măriei 
Lătăretu, cea care a purtat cîn- 
tecul Gorjului in toată lumea, 
oamenii sint plini de veselie și 
voie bună. Dacă veți trece prin 
Gorj veți putea remarca ospi
talitatea acestor oameni, care 
te intimpină cu zimbete de 
bucurie. însoțite de tradiționalul 
„bun venit". Aceste calde cu
vinte sint rostite atit de oa
menii satelor gorjene, cit și de 
locuitorii frumoaselor localități 
Tg. Jiu, Novaci, Cărbur.ești, 
Sadu și altele. Frumusețea locu
rilor și gradul ridicat de civili
zație te Incintă la tot pasul. 
Dar mai presus de toate, în 
Gorj, s-a păstrat tradiția artei 
populare, care se poate întilni 
In toate casele și muzeele sate
lor. De o rară frumusețe este 
Muzeul satului de la Curțișoara. 
Aîci se găsesc case gorjenești 
din vremuri vechi, unele -pre-- 
văzute cu beciuri construiteJ lă 
suprafață, cu pridvoare lucrate 
din lemn sculptat, frumos ÎW- 
podobite cu țesături specifice 
zonei folclorice. Vizitind acest 
muzeu ai revelația dezvoltării 
culturii populare in decurs de 
cîteva veacuri, trăiești o vie 
lecție de istorie-

Educația materialist- 
științifică a elevilor

Recent s-a des
fășurat la Deva 
simpozionul „Edu
cația materialist 
științifică a elevi
lor" la care au 
participat cadre di
dactice din județ. 
Reuniunea științi
fică, constituită In 
fază județeană cu 
lucrări selecționate 
pentru această eta
pă, s-a dovedit a 
fi un util schimb

de experiență des
fășurat pe patru 
secțiuni. Caracte
risticile activități
lor privind cunoș
tințele despre na
tură ți om, pro*  
cesul de cunoaște
re a realității în
conjurătoare, edu
cația materialist*  
științlfică a preșco
larilor, forme și 
modalități eficien
te de valorificate 
a componentelor

formative ale lec
țiilor — lată eiteva 
teme ale unor co
municări de real 
interes. Fata jude
țeană a simpozio
nului a răspuns eu 
succes cerințelor 
de nobilă răspun
dere pe care parti
dul Ie-a puț In fața 
școlii In munca de 
formare a omului 
(nou.

IOAN VLAD

POSIBILITĂȚI EXISTĂ...
în scopul întregirii spațiilor comerciale ce alcătuiesc Piața 

Dorobanți din Capitală, in spatele blocului nr. 20 din «trada 
Aviator Radu Beller s-a amenajat o platformă pe care urmau 
să fie desfăcute unele mărfuri, inițiativă salutară cu urmări 
benefice pentru descongestionarea pieței propriu*zise.  Numai 
că, această platformă betonată nu este deloc utilizată, măr
furile fiind in continuare vindute in spațiul devenit mult 
prea neincăpător pentru abundența de mărfuri din acest 
sezon. Administrația pieței ar trebui să rezolve și acest as
pect în vederea unei mai bune activități.

ANCA DCMTTRFSCU

Motru, orașul in care se construiește în permanenta pentru 
a fi oferite minerilor noi spații de locuit

Foto; TTODOR ABAGIU

TINERE CONDEIE
De curind s-a încheiat la Giurgiu faza județeană a con

cursului de creație literară „Tinete eondăie". Ca șl la edi
țiile precedente, concursul din acest an s-e bucurat de 
numeroasa participare a tinerelor talente giurgluvene. Tra
diționalei prezențe a liceelor „Ion Maiocescu", industrial 
nr. 1. industrial nr. 3. din Giurgiu și a liceului industria! 
din Bolintin Vale i s-au alăturat liceele agro-industrtele din 
Hotarele și Călugăreni. Școala generală din MihăUești pre
cum și Liceul de marină din Giurgiu.

Creațiile literare, exprimate cu predilecție in proză scurtă 
și poezie, s-au situat la un înalt nivel al exigentelor, fiind 
puternic angajate social și purtind mesajul nobil al dra
gostei de tară și partid.

Dintre laureații actualei ediții amintim doar eițlva tineri 
creatori ale căror lucrări au reținut atenția publicului și 
juriului prin stilul original, concretizat In sugestive imagini 

. plastice : Cosmin Georgescu, clasa a IX-a, Liceul „Ion Maio- 
resCu“ ; Alina Laura Buligă, clasa a Xl-a. Liceul „Ion MaiO- 

* fescti" (cu lucrările „Toamnă Ia Fîlfani", și respectiv „De
finiție") ; Gheorghe Petrache, clasa ă Xl-a, Liceul agroin
dustrial Călugăreni ; Claudia Rădulescu, clasa a XII-a, Liceul 
industrial nr. 1 („Metafora păcii*  și respectiv „Baladă pen
tru țară"). Alături de ei și ceilalți laureați se pregătesc și 
așteaptă cu interes faza republicană a acestui tradițional 
concurs. Tuturor le dorim succes.

NICOLETA DAJU DANA DEAC BULAI

DIN POȘTA RUBRICII
• Recent, ca succese remarcabile, s-a în

cheiat campania de recoltare a stufului din 
Deltă. Tinerii stuficultori, organizați în 10 co
loane mecanizate, au reușit să depășească sar
cinile de pian cu peste 6 000 tone stuf recoltat 
și transportat spre beneficiarul principal, 
Combinatul de celuloză din Călărași. Prin re
zultatele deosebite obținute in această cam
panie s-au remarcat tinerii din secțiile de ex
ploatare a stufului de la Sulina, Unirea și Sf. 
Gheorghe (P. Comșa) • în toate întreprinde
rile municipiului Vaslui au fost organizate ac
țiuni în sprijinul producției. în cadrul lor, ti
nerii au realizat, peste planul fizic prevăzut 
de fiecare unitate, produse în valoare de 
1400 000 lei. Lucrări utile au fost efectuate 
pentru înfrumusețarea orașului ; au fost plan
tat! 60 000 puiet! și arbuști ornamentali, a fost 
amenajat un parc al tineretului, s-au încheiat 
lucrările de finisare la teatrul de vară. în

aceste acțiuni s-au evidenția*  organizațiile de 
tinerei ale liceelor industrial nr. 1, „Mihail 
Kogălniceanu*.  de la întreprinderile „Meca
nica, de aparate de măsură si control" șt de 
la Inspectoratul silvie județean Vaslui (C. 
Costin) • Localitatea Văcărești «-a afirma*  
in viața culturală a județului Dîmbovița, ar
tiștii amatori de aici fiind prezent! pe scenele 
Iaureaților la toate edițiile Festivalului națio
nal „Cintarea României". Alei a fost inaugu
rată „Biblioteca de poezie românească lenă- 
chiță Văcărescu" și annal sint organizate pe
lerinaje la Vatra Văcăreștllor, seri de muzică 
și poezie, intilniri eu iubitorii de frumos. în- 
cepind din această toamnă se va organiza nn 
festival de poezie inițiat de Consiliul comunal 
de educație politică și cultură socialistă. (M. 
Vlad).
Redactorul rubricii DOMNITA VĂDUVĂ

PREGĂTIREA MULTILATERALA 
condiție a performanței profesionale

LICEUL INDUSTRIAL NR. 2 
DIN GIURGIU pete O unltat« 
saalarâ mare in care învață, 
la școala profesională șl liceu 
— eurș de zi și seral -*  59 de 
tase de elevi, de fapt <8, pen
tru că 11 clase de profesională 
*nul II au absolvit deja în 
luna februarie. Directorul ad
junct. profesorul Ion Rădulescu, 
ne prezintă, pentru Început, 
foarte buna bază materială a 
scolii, făcind, bipeintele». legă
tură intre condițiile create și 
performantele la care ajuna sau 
pot Jă ajungă elevii. într-ade- 
văr. o bază materială foarte 
bună, cum de altfel se intîl- 
neste In întreaga rețea de învă- 
țămint românesc, alcătuită din 
săli de clasă, laboratoare, ca
binete. ateliere-școală -♦ in li
ceu. dar .și în întreprinderea 
coordonatoare — întreprinderea 
ăe Construcții de Mașini și Uti
laj Greu Giurgiu — sală de 
«port, cantină etc. Școala pre
gătește. pentru * încheia pre
zentarea sumară, lucrători in 
domeniul mecânip, prelucrători 
prin așchiere, lăcătuși, elect.ro- 
tehnicieni, turnător-formatori, 
pentru I.C.M.U.G. Giurgiu, dar 
și pentru alte unități de profil 
dih țară.

Sigur că și aici obiectivul 
esențial îl reprezintă pregătirea 
multilaterală a elevilor pentru 
muncă și viăță. calificarea lor 
superioară pentru oa la absol
vire ei să se poată integra eu 
ușurință exigențelor mereu spo
rite ale producției. „Putem eă 
vă spunem fără a ti acuzați că 
ne lăudăm, ne declară directo
rul adjunct cu munoa educativă, 
procesorul Nioolae Stan, eă ab
solvenții noștri nu ne-au făcut 
de rușine, că reușesc să facă 
fată cu bine condițiilor activi- 
lățit productive din industria. 
De altfel, aș vrea să vă mai 
spun că, an de an, le concursu
rile pe meserii, elevii noștri 
e-au intere cu bune rezultate, 
chiar la fazele finale". Sigur, 
exemplele sint concludente. 
Cum conaludente sint cifrele 
privind realizarea an de an a 
planului de producție. Mihdria 
este cu atit mal mare și mal 
justificată cu cit planul a fo«t 
realizat si depășit prin confec
ționarea unor repere — necesa
re I.C.M.U.G.-ulul — pentru 
export

Activitatea practică joacă, in 
mod evident și necesar la 
acest liceu, un rol deter
minant. Ceea ce nu înseam
nă că activitatea cu ca
racter teoretic, de cercetare, nu 
ane poziția sa esențială pentru 
un invățămînt aplicativ, care 
tinde spre performanță profe
sională. Astfel, la cercul de 
creație tehnico-științifica, elevii, 
sub îndrumarea cadrelor didac
tice. efectuează lucrări care, pe 
lingă scopul imediat, aplicativ, 
au o deschidere largă, cu efecte 
benefice In activitatea viitoare 
a elevilor. Astfel, nu va fi o 
surpriză pentru nimeni dacă 
lonuț Munteanu — clasa a 
Xl-a B și Petronel Chirac, clasa 
a Xll-a A — acum autori ai 
unui „Dispozitiv hidraulic pen
tru măsurat forțele" — dispozi-

Meseriile deceniului 
științei tehnicii 

calității și eficienței

tiv care conduce la economii de 
energie electrică cu 10—20 la 
sută la prelucrările prin așehie- 
re, sau Răzvan Dragne și Livlu 
Peneea- clasa a XII-a E. autori 
ai unui „Detector de cimn elec
tromagnetic" — prin care se 
face detectarea cablurilor sub
terane și sub tencuială care nu 
se încadrează la parametri op
timi. sau lonuț Dogaru st Ste- 
lian Drâgpe, elasa a Xl-a C — 
autori ai unor „Circuite osci
lante euplate" sau Costel Tă- 
răban și Bogdan Duțu. clasa a 
IX-a I. autori și ei. a! unui 
„Oscilator cu diodă", sau Rodica 
Papă, elasa a XII-a A, autoarea 
lucrării „Protecția anticorozivă 
a metalelor prin acoperiri gal
vanice". acum Îndrumați de 
profesorii Stelian Pirvu. Ma
rian lorga. Virginia Manea si 
alții, deci, nu va fi pentru ni
meni o surpriză să-i regăsim, 
peste ani. in colectivele de 
creație, de cercetare, din unită
țile economice unde vor lucra 
ca muneitori sau cadre tehnice

superior pregătite. Munca pe 
care o desfășoară acum, oa 
elevi, reprezintă o garanție pen
tru ceea ce vor face in viitor.

Elevii Liceului industrial nr. 
2 din Giurgiu se pregătesc, așa 
cum spuneam, să devină lucră
tori in domeniul mecanicii. 
Atenția cadrelor didactice este 
însă Îndreptată, tu consecvența, 
spre pregătirea multilaterală a 
elevilor, pentru pregătirea lor 
culturală diversă, care să ie 
ofere posibilitatea unei vieți 
demne, unei vieți frumoase. 
Astfel, prin multele activități 
culturale, educative, prin diver
se activități sportive, elevii sint 
ajutați să învețe un lucru esen
țial. sint invitați să gindească. 
să învețe, sint invățați să fie 
și să se manifeste ca buni re
voluționari. ca romantici revo
luționari. în prim plan sint 
aduse in discuțiile purtate suc
cesele obținute de brigăzile de 
elevi giurgiuveni pe șantierele 
munci: patriotice, tint prezenta
te acțiunile de educație juri
dică. concursurile, simpozioane
le. intilnirile. toate manifestările 
organizate de școală, in școală 
sau in afara ei. toate manifes
tările inițiate de organizația de 
tineret. Si nu in ultimul rind, 
elevii acestui iioeu se mindresc 
cu rezultatele formațiilor artis
tice. laureate la diferite faze 
ale Festivalului național „Cin- 
tarea României", formații de 
dansuri populare, de dans mo
dem. brigadă artistică, soliști 
de muzică populară și de mu
zică ușoară.

Relevante ar fi opiniile elevi
lor. ale cadrelor didaetice eu 
privire la munca desfășurată 
aici, desigur, dar ele nu fie de- 
cit să confirme cele prezentate 
mai sus șt de fapt, cea mai 
convingătoare pledoarie pentru 
a fi candidat și apei elev la 
Liceul industrial nr. 2 din Giur
giu o reprezintă o vizită la 
lieeu. o rapidă intervievare a 
multora dintre tinerii muncitori 
giurgiuveni. absolvenți, in nu
măr mare, ai acestei școli. Cu 
toții vorbesc, eu bucurie și re
cunoștință. desore tot ce au 
fost invățați. despre succesele 
pe care le obțin acum grație 
educației primite in școală.

MIOARA VERGU
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Muzică

UN RECITAL 
CARE NE-A CUCERIT

MINUTUL SE MĂSOARĂ 
CU FAPTA

(Uwur*  din pa$. I)
fa telar 40 A» Mi at sdi ăe 
șantier îoneie l pălit. ..Am fi
tul ie toate, de pe vremea cină- 
materialele se aduceau eu căru
ța : îndiguiri in Delii, aeropor
turi, căi ferata. De vreo 30 de 
ani fac nu nici imbundtdtiri 
funciare. Peste tot m-a urmat 
«i «oțte. Acum lucrează cu noi 
șl feciorul, Gelucu. Are 39 de 
ani." „Ca milne rine «i nepo
tul*  zice Marin Roșu, topome- 
trtstul. și-l întrerupe din poves
tit ; „Ia zi, nea Ipollte. ce-ti 
deschid mai intii, avalul sau 
amonteie ?"

Suprafața totali amenajată a 
subsistemelor 2 și 3 este de 
1 740 ha. Anul tr,ecut s-au pre
dat 700. In ’87 se' speră chiar la 
1000. Lucrarea C grea. $i din 
Cauza terenului argilot, ți a 
multelor conducte de gaze, pe
trol, apă. a cablurilor care tre
buie subtraversate cu griji. O 
subtraversare e gata si ineeapă 
și la șoseaua națională, dar firi 
«d afecteze circulația rutieri.

Totuși am senzația unei 
munci de rutină pe șantierul 
acesta — tot canale, podețe, 
tr«»er«dri pe deasupra, pe de
desubt. „Credeți 7" tar «imt că 
n-am fost pe placul inginerului 
Miiți. dar nu-i nimic, în felul 
ătta il mai «tirnetc la vorbi. 
„La facultate am invitat cazul 
ideal — complex, relevant, de
sigur foarte util, intd pămintul 
tn«eamnd cu toiul altceva. Me
ters apar situații noi, trebuie «d 
găsești rezolvări de tot toiul, 
ier timpul te mină de la spate, 
mai ales in campanie, poți «d 
ie plingi, ai și pe cine si dai 
vina, dar nu prea-țt mai e gin- 
dul la așa ceva, cind știi cd 
brice minut pierdut scade re
colta. Anul trecut, imi aduc 
aminte, am avut și un fel de 
record, două podețe lansate si
multan în eiteva ore, numai eu 
7 oameni și două utilaje." „Era

o ploaie, iși amintește și Mihai 
Mărășoiu, eram uzi, ceva de 
speriat, dar la urmă nu ne-ani 
mai mișcat de acolo, pe cuvin- 
tul meu." „Ce Oici, Mihai, ajun
gem la Ziar ?“ intră in vorbi 
Teodor Bujoreanu. „Ei. zice 
Mihai, munca, nu noi : munca-i 
de lăudat." Amindoi «int buldo- 
zăriștt, amindoi au cite 37 de 
ani, iar Teodor mai are și un 
frate, Alexandru, de 19 ani. 
ambițios, cu perspective de a 
deveni cel puțin la fel de 
priceput in meserie. Si el, și 
mulți alții de pe șantier au 
început de la cazma, au făcut 
școala de mecanici pentru uti
la; terasier greu și acum e o 
dificultate reală să spui care 
dintre ei e cel mai bun me
seriaș. „Toți tint pricepuți și, 
mai ales. oameni adevărați" 
Zice Victor Măițâ și simt cd 
nu mai e ceva să nu-i convină. 
cel puțin in clipa asta, are in 
glas un fel de căldură și ochii 
adaugi ce nu reușesc sau poate 
nu apucă să spună cuvintele, 
„jloi «intern aici ea o familie: 
ne gospodărim, ne știm fiecare 
treaba. Munca are particulari
tățile, dificultățile ei. N-ai 
cum să nu le iei In serios. Stn- 
tem tineri, ți firi discuție et’.e 
un excelent examen pentru noi 
posibilitatea pe care o avem de 
a duce de la cap la cap o ase
menea lucrare. Simți că in
tr-adevăr încrederea in forța 
Creatoare a tinerilor, pe care 
se bazează atit progresul aces
tei țări ette o realitate. Vedeți, 
pentru noi pdmintul este ți 
obiect și loc de muncă, dar si 
iubire, mare de tot, ți de-asta, 
ce spuneam mai inainte in noi 
are un ecou aparte, daci nu 
m-aț pricepe mai mult la cifre 
ți mai puțin la vorbe aș nimeri 
și cum «ă-i zic. în orice caz, 
ti știți că pdmintului. ca tă-i 
cert, trebuie sd-i dai. Cit ți ce 
•d-i dai iți spune el, tu numai 
si știi si-l asculți ți «d-l 
iubești*.

Vocația 
constructivă 
a cunoașterii 

(Urmare din pag. î) 
cunoașterii, atunci este la fel 
de adevărat că nu putem con- 
ceoe cunoașterea fără discer
nământ critic, fără evaluare 
realistă și argumentata a da
telor acestui demers. O bu
tadă spunea, la un moment 
dat. că numim cultură ceea 
ce rămine după ce am uitat 
tot. Paradoxul este numai a- 
parent. Poți avea o memorie 
foarte bună, dar să nu creezi 
nimic, așa cum ambiția de â 
fi creator poate fi deservită 
de diletantism, sau incompe
tentă.

Prin ele insele, tipul omu
lui zilelor noastre, mai ales 
profilul intelectual al unui 
tinăr. presupun o competentă 
in actu, o vocație creatoa
re. nevoia unei sinteze repre
zentative. Ar fi o iluzie păgu
bitoare să consideri că poți 
construi fără a cunoaște va
lorile fundamentale, reprezen
tative ale geniului uman. Dar. 
este la fel oe greșit să soco
tești că a avea o bibliografie, 
fie si .Ja zi*,  iti garantează 
automat succesul proiectului 
constructiv, original.

Setea de cunoaștere este, 
prin urmare, un dat al spiri
tului tinăr. înțeles nu doar in 
ordine strict biologică, ci In 
ordinea morală superioară a 
celui care „gindește singur" 
si acționează. împreună eu 
semenii «ăi. pentru mai bi
nele cetății, pentru progresul 
și prosperitatea patriei. E de 
prisos a mah adăuga că auto- 
perfectionarea in acest sems 
nobil nu reprezintă doar un 
deziderat subiectiv, ci este o 
necesitate legică, obiectivă a 
devenirii noastre revoluțio
nare, a tinereții noastre înseși.

Se poate afirma că Oana 
Velcoviei este deja un nume 
cunoscut melomanilor, dar și 
cercurilor de specialiști. Elo
giată nu o dată de critică in 
aparițiile sale publice, tinăra 
pianistă demonstrează atit se
riozitatea pregătirii sale in obn- 
fruntarea cu publicul, dar și ma
rea ei sensibilitate. Am ascul
tat-o recent la Muzeul de artă 
al Republicii Socialiste Româ
nia, și după un recital Oana 
Velcovici părăsești sala destins, 
dar și tulburat in același timp. 
Am audiat eiteva sonate de 
Domenico Scarlatti, două im- 
promptu-uri de Franz Schubert, 
Nocturna nr. 3 „Vis de dragos
te" și Mephiste-Walzer de Franz 
Liszt, lucrări atit de diferite 
una de alta, cărora pianista 
le-a conferit nu numai talent și 
măiestrie, dar și o extraordina
ră forță si căldură. Punctul de 
virf al aoestui recital l-a con
stituit Sonata în si minor de 
Franz Liszt. Ascultind-o pe 
Oana Velcovici îți amintești, 
fără să vrei, de cuvintele lui 
Rodin : că grația se naște din 
forță ți că este o exagerare a 
spiritului artistic să caute gra
țiosul in slăbiciunea delicatului 
și a miniaturalului. într-adevăr, 
grația tinerei pianiste se naște 
din neașteptata forță cu care 
reușește să pună in valoare un 
recital foarte divers ca stiluri 
de interpretare.

După frumosul succes înre
gistrat la Muzeul de artă al 
Republicii Socialiste Româ
nia, și după îndelungatele a- 
plauze primite, am rugat-o pe 
pianistă să răspundă cltorva 
Întrebări :

— Oana Velcovici, care e pri
ma ta amintire despre muzică ?

— Despre muzică am amintiri 
încă înainte de a mă naște. 
Mama a fost melomană. Tata a 
fost meloman. M-am născut cu 
muzica in urechi. La cițiva ani 
doar, puteam face un cintec din 
sunetul vîntuîui. Prin educația 
pe care am primit-o. mi s-a 
dezvoltat sensibilitatea auditivă, 
îmi cîntam în gînd singură 
cintecele. imaginindu-mi că le 
cînt în tata unui auditoriu.

— Ești profesoară Ia Școala 
generală nr. 24 cu program Su
plimentar de muzică și arte 
plastice. Ce le transmiți elevi
lor iii ?

— Că nu putem concepe artă 
fără comunicare, că nu există 
artă fără eficientă, fără finali
tate umană.

— Ce înseamnă un recital 
pentru tine î

— O ieșire in public care tre
buie foarte bine pregătită și in 
spatele căreia se ascund zeci de 
ore de travaliu artistic.

— Ai fost prezentă in 1976 pe 
scena Studioului de oonterte al 
Radioteleviziunii. Ce-a însemnat 
primul contact cu o orchestră 
mare 7

— A fost cea mai grea probă 
de pină atunci. O experiență 
care a constituit începutul unor ■ 
manifestări profesioniste. Esen-" 
țial este să înveți să colaborezi 
cu dirijorul, să simți intențiile . 
sale, să-ți organizezi sentimen- ; 
tele in funcție de orchestră. Un Ml 
solist trebuie să fie stăpin pe ” 
partitură, in stare să audă și 
să urmărească orchestra.

— în seara aceasta, la reci
tal. te-ai bucurat de prezența 
a două mari pianiste : Maria ' 
Fotino și Lisette Georgescu. 
Maria Fotino a afirmat despre 
tine, uite, ml-am notat chiar, că 
ești „o forță a pianisticii de 
azi, o îmbinare de calități mu
zicale înnăscute, de virtuozitate, 
calitatea ta principală fiind 
fondul tău foarte serios și care 
iți dă dreptul la o evoluție con
tinuă*.  Lisette Georgescu apre- 
ciază „Oana Velcovici este o 
PIANISTA (sublinierea ii apar
ține. dar o susținem intru totul), 
a făcut un mare salt, are un 
Sunet frumos, temperament". Ce 
părere ai 7

— Aprecierile nu pot decît să 
mă bucure, să-mj dea curaj să 
continui. Cuvintele au darul «ă 
ne susțină, așa cum și muzica 
o face la rindul ei.

— Si dacă, Oana Velcovici, ar 
dispărea pentru 0 clipă cuvintul, — 
oamenii ar fi obligați să se a- 
dreseze unul altuia printr-o 
frază muzicală...

— Cred că înțelegerea dintre 
oameni ar fi mai câldă, mai 
benefică. Și poate că ar mai 
dispărea din lucrurile rele care l 
se petrec din cauza cuvintelor.

îmbinare de talent, de mo
destie. de sobrietate ; deși con
știentă de forța ei, tînăra pia
nistă nu dă nici o importanță 
faptului că este chiar ea purtă
toarea acestei forte, pentru că 
nu are timp să se gindească la 
ea. Și mai este ceva : ne este 
foarte clar — după acest recital 
— că Oana Velcovici trebuie 
să-și intensifice aparițiile sceni- ■ 
<*.  demers in cane instituțiile 
muzicale au datoria și obligația 
frumoasă s-o ajute efectiv.

ARETA ȘANDRU

TV
40.09 Telejurnal. 20,20 Viața eco

nomică. 20,35 cadran mondial, 
(color). 20,50 Bucuriile muzicii

(color). Poema Română, de 
George Enescu (fragment). 21,05 
Serial științific (color). „Delta pe
licanilor". Producție a Televiziu
nii Române In colaborare cu 
B.B.C. Ultimul episod. 21.35 Cînte- 
eul meu de pace. Muzică ușoară, 
(color). 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

ROMÂNIAFILM prezintă producția Casei de Filme Unu

CUIBUL DE VIESPI
PĂRINȚI !

O mare diversitate de articole de îmbrăcăminte, încălțăminte, 
jucării și jocuri instructiv-educative găsiți în magazinele rețelei comer
ciale a municipiului București din

O comedia de succes, intr-o versiune cinematografică originală, pUnă de vervă și culoar».

• scenariul : HOREA FO- 
PESCU (după piesa „Gaițele*  
de Al Klrițescu) • decoruri*  
le : orb. TRAIAN NITESCU • 
costumele : arh. ANDREEA 
HASNA$ • munca i PAUL 
URMUZESCU • coloana so- 
noră : HOREA MURGU • 
montajul; MARIA NEAGU • 
imaginea : VIVI DRAGAN 
VASILE • regia ; HOREA 
POPESCU • cu : TAMARA 
BpCIUCEANU, COCA AN*  
DRONESCU, OVIDIU IULIU 
MOLDOVAN, RALUCA ZAM*  
FIRESCU, GHEORGHE DINI- 
CA, ILEANA STANA IONES*  
CU, MARIN MORARU, MA
RIA PLOAE, TORA VASILES*  
CU, VIVIAN ALMZACHE, 
CONSTANTIN DIPLAN, V1R*  
GINIA MIREA, VASILE MU*  
RARU

și GEORGE CONSTANTIN, 
MIRCEA ALBULESCU, ALE
XANDRU REPAN, AIMEE IA*  
COBESCU, SIMONA BON*  
DOC, TEODOR DANETTI •

I
• Bd. T Mai nr. 3S

• Calea Dorobanților nr. 
1R6-130

• Calea Griviței nr. 210

• Șoseaua Mihai Bravu nr. 2

• Șoseaua Colentina nr. 55

• Șoseaua tancului nr. 113

• Strada Bârâției nr. 31

• Drumul Taberei nr. 80

• Bd. Gheneea nr. 24 
K

• Magazinul universal Bucur*  
Obor.

Luna iunie — luna cadourilor, a surp rizelor și a bucuriilor pentru copii I

COMBINATUL 
DE INDUSTRIALIZAREA 

LEMNULUI PIPERA 

Șos. Pipera nr. 48 

Telefon: 33 00 80/119

ANUNȚA :

In anul școlar 1987/1988 
recrutează tineri și tinere, ab
solvenți a 10 clase, cu domi
ciliul stabil în București, în 
vederea înscrierii la concursul 
de admitere în școala profe
sională, meseriile timplar, 
operator PAL și Instalator 
tehnico-sanitar, cu durata de 
l’/î ani.

înscrierile se fac în perioa
da 1-8 Iulie 1987.

Informații suplimentare la 
sediul întreprinderii sau ta 
sediul Școlii profesionale nr. 
40 din B-dul Dimitrie Pompei 
nr. 1, sector 2.
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TELEGRAMĂ REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general ai Partidului Comunist Roman
Președintele Republicii Socialiste România

La capitolul urgențe: Semnal
Tovarășului CONSTANTIN DÂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Survolind teritoriul Republicii Socialiste România, îmi face
RECOLTAREA FURAJELOR

_______ _ _______ ________ .__ ____ o 
deosebită plăcere să vă adresez salutul meu cordial și tovărășesc.

între partidele, țările și popoarele noastre există relații tradi
ționale de prietenie și colaborare.

Schimbui fructuos de vederi Ia nivel înalt a dat un impuls 
puternic dezvoltării continue a prieteniei sincere, colaborării 
strinse și solidarității militante chino-romăne.

Păstrez o impresie plăcută, de neuitat, din timpul vizitei oficiale 
de prietenie pe care am efectuat-o în România in iulie 1986. Am 
fost deosebit de satisfăcut de convorbirile prietenești și fructuoase 
pe care le-am avut cu dumneavoastră. îmi exprim ferma convin
gere că raporturile de prietenie și cooperare 
țările și popoarele noastre vor cunoaște cu 
stabilă și in viitor.

Urez prosperitate 
poporului român.

Republicii Socialiste

dintre 
siguranță o
România și

partidele, 
dezvoltare
bunăstare

ZHAO
Secretar general interimar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Chinez, 

Premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze

ZIYANG

AGENDA ■< '■'--S- / • '

Cu prilejul Zilei Constituției 
Danemarcei, joi a avut loc in 
Capitală o manifestare cultura
lă, organizată de Institutul ro
mân pentru relații culturale 
cu străinătatea. Au fost pre
zentate impresii de călătorie din 
această țară șl s-a vizionat un 
film documentar danez.

Au participat membri ai 
conducerii I.R.R.C.S.. reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

Au fost prezențl J. O. Step- 
hensen. însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Danemarcei la 
București, membri ai amba
sadei.

Copii frumoși și sănătoși pentru

vigoarea și tinerețea patriei

Fluxul lucrărilor agricole de 
sezon cuprinde și „un anourr.b" 
al ruralelor. Asigurarea acestora 
in volumul șt structura nece
sare constituie o prioritate pe 
termen lung. Primăvara acestui 
an s-a dovedit a fi deosebit de 
darnică in precipitații. Acest 
lucru a favorizat dezvoltarea 
viguroasă a culturilor furajere, 
a ierburilor de pe pășuni si 
finețe. Așadar, timpul oferă la 
această dată resurse furajere 
bogate, consistente. Practic, in 
județul Bihor este vorba de e- 
xistenta a peste 12 000 ha trifo- 
llene și 600 ha cu Ierburi pe
rene. în aceste zile orice intir*  
ziere la recoltarea furajelor ee 
repercutează nefavorabil asupra 
producțiilor. Subliniem acest 
lucru, întrucât in unele unități 
agricole acțiunea s-a demarat 
cu relativă intîrziere. Dacă in 
C.U.A.S.C. Mădăraș, Sălard, 
Săcuieni, Sinmartin și Ciume- 
ghiu, de exemplu, suprafețele 
recoltate depășesc 50 la sută 
din programul stabilit, in uni
tățile agricole din C.U-A.S.C. 
Sudrigiu. Aștlleu. Finiș. Ținea 
și Ceica lucrarea se află de-a- 
bia la început. Diferențierile 
sint explicabile prin modul con
cret de organizare a muncii in 
timp, de operativitatea cu care 
se organizează transportul nu
trețurilor in bazele furajere.

Despre existența unor ritmuri 
corespunzătoare la recoltarea 
trifolienelor se poate vorbi in 
mod real la nivelul unităților 
agricole din C.U.A.S.C. Mădă- 
raș. în prezent este integral 
strinsă recolta de lucernă de pe

cele 935 ha cultivate. Din pri
ma coasă s-a realizat în medie 
o producție de 12 tone la ha. 
Luind in calcul starea de vege
tale a acestei culturi s: pro- 
ducțiila din coasele următoare, 
așa cum aoreciar*  inginerul set 
al unității. Aurel Vlasta. vor re
zulta circa 90 tone furaje de 
lucernă la hectar. Avînd ia ve
dere timpul instabil din aceas
tă perioadă, uscarea ftnurilor 
s-a făcut diferențiat. La coope
rativele agricole din Salor.t*.  
Ianoșda și Homcroz s-au con
fecționat panouri simple din 
lemn pentru uscare, asigurir.- 
du-se conservarea corescmzâ- 
toare a Întregi: recolta de fu
raje. Situație bună aflăm 51 Ia 
I.AS. Salonta. unde culturile 
furajere totalizează o suprafață 
de 1 400 ha.

La C.A.P. Mădăras s-a de
clanșat de câteva zile îi recol
tarea finețelor naturale. Fireș
te. este de executat un vtfam 
mare de muncă. C:-. f spunem 
acest lucru ne giaditr. la cele 
443 ha cu finețe naturale. 543 
ha trifoi și 337 ha cu alte cul
turi furajere. Dacă s: ia con
tinuare se va acționa cu rimt 
de răspundere ti spirit gospo
dăresc. recolta de furaje rezul
tată din prima coasă va asigura 
depozitarea user cantități în
semnate da 'hutzcțuri.

Să vedem. in contisosre. 
cum se desfășoară activitate*  
de recoltare a furajelor la 
C.A.P. Suplacu de Bar tău uni
tate care in anul trecut a-a 
confruntat cu o serie de pro
bleme la acest capitol. Este su

ci in iarnă unitatea a fast •bu
rată a*  e»«spere flawtl ia va
loare de peste 3M9M lei. Prin 
urmare. se impunea o ndl- 
mers.cnare a ariu.utăț:: ia acest 
domenii. grind in vedere e- 
fectivele mari de zrimale exis
tente la n-veîul fermei zooteh
nice. Baza furajeră a urutârii 
totalizează 39# ba teren. Itrind 
m calsd gt trtfotad cultură as
cunsă S-a stabilit ca IM ha. 
din cele peste cit Însumează 
fmetele naturale, si fie recol
tate mecanic, iar teii să Se 
balotat- Acțiune*  s-a declar Mt 
pe izlazuri, nutreturtie rezu.ca
te fiind depozitate sub formă 
de serniteun îs amestec cu 
pata Au fost luate ur.el*  mă
suri pentru creșterea produc
ției de furaje pe tere-mtie cul
tivate Astfel. »-a aagurs- fer
tilizarea tupcafexlor ~tit:vata 
cu trife^ene. administriadu-s*  
o eanttute de 36—3» kg in- 
grășăzMMe rtitnrire 1*  hectar. 
Pă o carte din suprafețele ocu
pate de ruîturile fnrajer» s-au 
administrat Îngrășăminte na
turale. De asemenea, s-a pro
cedat la fr.si—L-.-are*  ca ier
buri a tezeaszrijor situate in 
imediata vecinătate a fermei 
zoc-teb-me. în aceste parcele, 
după efectuarea petmet ocaoa. 
se va real-xa oâeuratul o*  pe
rioada de vară. Dună aor' nerea 
soeczaustti :■t ferme: pcoeeănic*  
unt coo&țu reale ca ta acest 
aa nuTeț-rtle să Se asigurate

IOAN GAVRA

UNIVERSUL FERICIRII NOASTRE
„Cred sincer că cel mai fru

mos dar tzvorit din conviețui
rea' in doi il constituie copita*  
Iată gîndul unei mame cu 
patru copii — Nița Netcu, in- 
uițatoare la Școala generală 
hr. 4 din Turnu Măgurele. ju
dețul Teleorman. Tatăl, Marian 
Netcu, este profesor de educa
ție fizici la Școala generală 
nr. 1 di*  același oraș. Deci o 
familie in care cei patru : Flo- 
rența-Citălina, Nicoleta-Cristi- 
na. Florin și Costin constituie 
un univers al fericirii. Toate 
bucuriile, grijile și preocupările 
părinților, incă tineri, dar ma
turi in gindire și in hotăririle 
luate împreună, sint in ttrinsă 
legătură cu aceștia.

Mindria celor doi părinți nu 
este ostentativă, frazele lor nu 
abundă in cuvinte de laudă la 
adresa copiilor și, de aici, im
plicit a lor ca buni educatori 
ai propriilor copii. Din contră, 
încearcă si pună in evidență 
profesorii care desăvirșesc edu
cații celor patru copii ai lor, 
Florența-Cătălina, o adolescentă 
aparent timidă (impresie izvori- 
tă dîntr-o comportare rezervată 
față de oameni), in schimb 
combativă, ambițioasă, este o 
fată cu ochii verzi, visători, pă
rul castaniu, înaltă și suplă. O 
anume seriozitate în comporta
ment iți anunță pe sora cea 
mare. Apoi, Nicoleta-Cristina. 
a doua fată a familiei, ocrotită 
întotdeauna de cea mare, care-i 
este totodată confidentă și sus
ținătoare. Așa se face că mama 
a fost convinsă să o lase să 
viseze (deocamdată !) că poate 
si urmeze I.A.T.C.-ul. Bineîn

țeles, nu iese din sfera preo
cupărilor actuale. apropiatul 
examen de treaptă, intrucît 
Nicoleta este elevă in clasa a 
X-a la același liceu unde Flo
rența este elevă in clasa a Xl-a 
și anume Liceul industrial 
nr. 2. Băieții, cu ei este o in- 
treagă poveste ! Gemenii, pen
tru că Florin și Costin sini 
frați gemeni, sînt elevi in clasa 
a Vil-a la Școala generală 
nr. 5. Se știu iubiți de cele 
două surori mai mari și in. 
cearcă „șantaje" copilărești : 
„Florențuca, cum vine chestia 
asta la franceză ?", o alintă pe 
cea mare, vrind să scape de 
corvoada unor traduceri și să 
meargă mai repede la joacă. 
Replica ii pune la punct : „Ce 
credeți voi că militarii (asta 
este profesia pe care cei doi 
vor. s-o îmbrățișeze) nu trebuie 
să cunoască o limbă străină ? ! 
Vă ajut doar, dar nu vă fac eu 
temelț t". Și ca să-i convingă 
că succesul are la bază munca 
personală, Florența le demon
strează prin propriile-i fapte: 
in 1985 a obținut locul II pe 
țară . la Festivalul național 
„Cintarea României" cu un 
recital de poezie patriotici 
„Rostire de gind la vorbele pă- 
mintului"; in 1981, locul I pe 
județ la .concursul de franceză 
ca obiect de studiu și mențtune 
la faza națională încheiată de 
curind la Slobozia, Le demon
strează și-i îndeamnă si citeas
că literatură, să asculte muzi
că, să-și formeze gustul pentru 
ceea ce este frumos.

FL. MARDALE

Adevăratul
(Vrmare din pag. I)

indreaptă spre studiul unor so
iuri de linte și fasole, lu
crări cu care am obținut pre
miul I la Sesiunea județeană 
de referate și comunicări din 
acest an, au in vedere faptul 
că ‘ aceste culturi sînt valo
roase in zona deluroasă a Mol
dovei. Astfel, soiul Magna, cu 
bobul mare, va fi cultivat in 
toata unitățile pină la 50—60 
la sută din suprafață- Soiul Ar
deleana. cu bobul mic, superior

Livrări 
suplimentare 

la fondul de stat
• Colectivul de tineri 

zootehniști din cadrul fer
mei numărul 6 * întreprin
derii de Stat Popești Leor- 
deni. Sectorul Agricol Ilfov, 
au livrat 106 hl lapte peste 
plan la fondul de stat, de- 
pâșlndu-și astfel angaja
mentul pe primele 5 luni 
ale acestui an. (Oiță N.)

SPORT
C. M. UNIVERSITAR DE HANDBAL MASCULIN, ROMÂNIA ’87

Incepind de joi, la Timișoara și Iași se desfă
șoară cele două grupe semifinale ale celei de-a 
X-a ediții * Campionatului Mondial Universitar 
de handbal masculin, găzduit de tara noastră. 
Primele 4 jocuri din cadrul acestor grupe au re

levat un accentuat echilibru de forțe, cu excep
ția partidei care a opus reprezentativele studen
țești ale României și Poloniei, partidă încheiată 
eu victorie categorică (27—14) a studenților ro
mâni. Iată relatări de la cele două grupe.

În grupele semifinale
ECHIPA ROMÂNIEI A FĂCUT 
ÎNCĂ UN PAS SPRE FINALĂ

• La Timișoara
ROMANIA — POLONIA 

27—14 (13—10). Jucătorii noștri 
au început intîlnirea sub sem
nul. unei crispări evidente, cu 
emoțiile inerente din acest act 
semifinal al competiției. Din 
această cauză scorul a evoluat, 
in favoarea handbaliștilor polo
nezi. care au reușit să conducă 
de 3 ori (2—3, 3—4, și 4—5), în 
primele 15 minute. O dată cu 
încheierea „sfertului de oră", 
insă, elevii antrenorilor eme
riti N. Nedef și E,. Trofin și-au 
regăsit tempoul obișnuit de joc. 
preluînd inițiativa, atit in te
ren. cit si pe tabela de marcaj: 
6—5 (mfn. 16), 7—5 (min. 17), 
9—6 (min. 22), 10—7 (min. 23), 
și 12—8 (min. 26). Chiar în con
dițiile acestui avantaj partida 
ț- purtat încă o tentă de oare
care echilibru pină la pauză, 
pentru ca. o dată cu debutul re
prizei secunde, imaginea jocu
lui să se schimbe complet, in 
favoarea jucătorilor români. 
Mult mai concentrați in apărare, 
cu un sistem defensiv mai a- 
vansat și mai agresiv, băieții 
noștri au reușit să stopeze cir
culația adversă mult in afara 
semicercului de la 9 metri, să 
blocheze multe pătrunderi indi
viduale și șuturi de la distanță, 
în același timp, acțiunile noas
tre ofensive au fost purtate cu 
mai mult aplomb, mai ales cind 
s-a folosit formula cu Ghimeș 
in centru și Măricel Voinea in li
nia de 9 m. în aceste condiții, 
mingea a circulat mult mai bine, 
surprinzînd apărarea adversă și 
creind posibilități mult mai 
largi și mai diverse de a înscrie. 
Era firesc, deci, ca avantajul 
nostru să crească vertiginos 
Cum s-a și întimplat, scorul e- 
voluînd astfel : 16—11 (min. 37), 
18—12 (min. 42), 20—12 (min.
44), 23—13 (min. 50). Pină la fi
nal, avantajul a crescut peste 
cele 10 goluri diferență, echipa

României probînd din nou o 
.valoare remarcabilă și o foarte 
bună eficacitate. Golurile echi
pei noastre au fost realizate 
de : Berbece — 6, P. Constantin 
— 4, Roșea — 4, Mocanu — 4, 
Porumb — 3, M. Voinea și St. 
Constantin — cite 2, M. Dumi
tru și Ad. Ghimeș — cite 1. 
Cele mai multe goluri din echi
pa Poloniei au fost înscrise de 
Staszewski — 4.

IUGOSLAVIA — BULGARIA 
26—20 (12—12). Echilibrată, in 
prima repriză, in mod oarecum 
surprinzător, prin prisma ra
portului de forțe și valoare din
tre cele două formații, meciul a 
dovedit in cea de-a doua jumă
tate a sa superioritatea eviden
tă a echipei iugoslave, care va 
întîlni, astăzi, formația Româ
niei. Principalii realizatori : 
Doran Tomic 7 goluri, pen
tru Iugoslavia, respectiv, Ata- 
nasof — 9 goluri pentru Bul
garia.

HORIA ALEXANDRESCU

• La lași
S.U.A. — UNGARIA 24—25 

(10—12). Partidă • echilibrată, 
contraatacuri rapide, finalizate 
spectaculos, intervenții tehnice 
surprinzătoare. Din min,. 5 ștur 
denții americani au preluat 
conducerea, dar nu pentru 
multă vreme; in min. 20 stu
denții ungari egalează si, tem- 
perind acțiunile la linia de 9 m. 
ale adversarilor ei preiau con
ducerea. încheind victorioși 
prima repriză. Apărarea om la 
om, incisivitatea: precizia pase
lor și a aruncărilor Ja poartă 
au dovedit incă o dată echili
brul de forțe, precum si forța 
și calitatea prestației celor două 
echipe. Egalitatea se mai in
stalează o dată. Ia scorul de 
14—14, după care studenții un-

final, cu o diferență minimă. 
Cei mai activi in echipa Unga
riei au fost Șandor (9 goluri), 
urmat de Attila (6 goluri) și 
Laszlo (5 goluri). Studenții 
americani au avut, din nou. in
tre cel mai eficace jucători pe 
Salliven (6 goluri). Lash. Mo
rava si Oleksyk — pu cite 
4 goluri.

COREEA DE SUD — U.R.S.S. 
24—26 (14—17). Jocul a pus incă 
o dată în evidență forma 
excelentă și forța competitivă 
a echipei sovietice. Demidov

în turneele
• La Cluj-Napoca

TURCIA — NIGERIA 25—22 
(8—8). Joc dinamic, antrenant, 
cu faze spectaculoase la ambele 
porți. Studenții turci atacă or
ganizat incă de la începutul 
partidei, creindu-și numeroase 
ocazii de gol. Se opune, insă, 
de fiecare dată, portarul nige
rian Jolinston Samuel. Pe fon
dul unor combinații colective 
reușite nigerienii înscriu goluri 
aplaudate, pe contraatac. Jucă
torii turci revin. echilibrează 
jocul și egalează. 8—8. Echili
brul de forțe se menține și in 
repriza secundă. în final, cu un 
plus de angajament pe semi
cerc. tiștigă meritat jucătorii 
turci. Principalii realizatori : 
Ural — 9 goluri și Kurt — 5 go
luri pentru reprezentativa uni
versitară a Turciei, respectiv. 
Salami Rafiu și George Ade- 
yemi cită 7 goluri, din echipa 
Nigeriei.

MAROC — ELVEȚIA 17—15 
(9—8). Meci foarte disputat, cu 
repetate răsturnări de scor. La 
Începutul partidei studenții ma
rocani sint mai inststenți in 
atac și se instalează la cirma 
jocului. Elvețienii revin și-și 
organizează mai riguros atacul.

examen al specialistului
soiului mai vece; Gratiot oe 
care U înlocuiește se va culti
va In proporție oe 20—30 la 
sută. Experiențele au dovedit 
că și soiurile ea bob mijlociu. 
Orizont și Premial, prezintă o 
mai bună rezistență la boh 
dacă se îmbunătățește agroteh
nica. Gama de soiuri cu forme 
mai productive și mai reristent*  
la boli urmează a fi permanent 
lărgită, pentru a creste capaci
tatea de producție a soiurilor 
zonate. care in prezent a cresest 
de la 1.0—1.5 tone la ha pină 
la 2^—3.0 tone la hectar-.

Urmăresc m mteres pledoaria 
tinerei mc'.ere. Receptivitatea 
fată de dcu șă orig^ali^tea. 
aspirația către meatie si elanul 
său se conmetizeazâ In zâsmea 
unor soîuțft otric.e. ’dealurile 
tinerei cercetătoare, curajul st 
dăruirea de a lua mereu ia 
discuție pmnovarea noului 
ne-au întărit romrir.gerea că 
marile rwxmsabilitâti socia
le la virsta permanent căutări 
se definesc *;  prin acest 
exemplu de imtiuure scoală 
prin profesiune.

Fără pretenții-,
la acest seamest la CULT. 

| Ctoraaă. jaăesal Prabrr*.  se . 
*e—«Ic »ii pre*cs**ri  pea- 

. tra ca prad*«tia  de lapte să 
! crească. Is ăroBal *a rtrv ] 
i prta tariajete t—p«t itlt ti ‘
! sveaai u <edeir gaopsăirtl ! 
I la eaMtai s» hal atare*  to ear- 
i se*,  prveaas ■ Mtl**Oc  de 
1 la prUft* I sfteăet furajere. 
I St ea taate acea**  toci ■!
■ batae pe eare h failâm. ’ 
! prada«tia ă« lapte la CAP

' pesnaadă pestr*  pastbrinătife

. aflăa st canele. paraiad 
, chiar ăia gr aadartle ude 
, acuta se fac aerisirea, 
' dezmsertia. deratizarea. La» 

âia expbrapile pe care le 
priMtas ar fi iasMtrisirea 
uiaikto. Mulse dintre rele 
5*4  de van ■Brertstraie aa 
a medic de rirstl foarte 
aare. Adtei. 15 de rari sînt 

‘ utre U si lt a*:,  iar altele 
•-.ut tarate si. deci, si pot

i să predată lapte aricit de 
btee ar ti brăaite.

ț Axa mt-at și I* saivane. 
' Cele trei grajduri ta care 
' sa faa*  adăpaocte atle erau

■ sufacaae de gustul ae- 
' traaspartat I*  trap. Scus a- 
j fari ceri drept pe «șl, pe fe- 
. -vssrr pe u*de  s-a nimerit.
gunatul fcn safeue proptea 

' pereții adișateurftor. Trrile 
’ de alfmestare eu api abia se 
' mai vedea*  d:> ■OVilUt de 
dejecții. De ee stat asa de

< mascate ? _Să aa i a ghete
' apa pe eataaaă S“. Oricum 
ț ante» iu vara, tar răspunsul 

ue-a surprtos. SI ciad te 
! rindeșn că ptatfarma de ru- 
. ui sveeial amenajată este 
' Ia rttiva pași de cele trti 
j grajduri.

D.aeato de dificultățile O- 
j biective eu care s-a coofru- 

:at loatrhan la Ctorani.
. trebuie să spunem că mai 

multă rerâteaie ia sector 
este necesară. Si nu numai 
•cala, d â a tabăra de 
sară, aade am găsit un lot 
de vaci fâe:nda-si siesta in 
■toraial din padocul de sub 
cerul liber. Fără alte pre
tenții—

ELENA CÂTCNEANU

(6 goluri) și Dolgov (5 goluri) 
condutindu-și echipa spre vic
torie cu calm și multă mobili
tate in acțiuni. Mai tehnici, 
studenții sovietici au prestat 
un joc spectaculos, punind de
seori in dificultate apărarea 
adversă. Pentru echipa Coreii 
de Sud cele mai multe puncte 
au fost marcate de Jae Won — 
11 goluri și Jae Hong — 4 go
luri.

C BORDEIANU 

de clasament 
iar spre finalul primei reprize 
preiau conducerea. După pauză 
marocanii sint mat insistenti în 
atac, forțează, egalează, abpă 
care preiau din nou conducerea. 
Finalul este dramatic, echipa 
Marocului reușind să cîștige la 
două puncte diferență. Princi
palii realizatori : Nour — 9 go
luri (Maroc) și Markus Lauber 
— 6 goluri (ESveția).

I. GAVRA

• La Galați
JAPONIA — R.F. GERMANIA 

29—22 (15—10). Meciuri foarte 
interesante și aprig disputate 
au avut loc și la Galați, al doi
lea centru pentru turneele de 
clasament. în prima partidă, cu 
un joc mat ambițios, studenții 
japonezi au cucerit o meritată 
victorie. în fața celor vest-ger- 
manî. ei fiind permanent in 
avans pe tabela de marcaj.

ISRAEL — AUSTRIA 17—17 
(8—9). Doar in prima repriză 
studenții austrieci au fost, mai 
mult, la cirma jocului, în par
tea a doua a meciului stabilin- 
du-se un echilibru de forțe care 
S-a permanentizat pină la flu
ierul final, meciul încheindu-se 
la egalitate.

MB NU TUL 91
• Di COMPETTTIA wJWENTIȘTTLOB*.  Rezultatele tehnice Înregis

trare In campionatul de tlnerct-speranie : Jiul — Rapid S—1 ; Sportul 
Studențesc — F.C„M. Brașov »—S | Flacăra — Gloria »—4 ; Oțelul — 
— Dinamo 1—4 ; Univ. Craiova — Victoria 4—1 ; F.C. Argeș — S.C. 
BacSu 8—4 7 ! Steaua — „C“. Clnj-Napoea — 2—4 ; COrvlnul — F.C. 
Olt 3—4 ; Petrolul — Chimia »—3. • LUPTA MARE IN „B“. In timp ce 
un mănunchi de echipe din ta bas să evite retrogradarea, un nu
măr și mai mare luptă să promoveze din „B" in »A*.  tn seria I, stat 
două candidate potențiale la or*  de țața : C.S.M. Suceava, reapărută 
In postura de lider surprinaător, si Politehnica Iași — ambele cu cite 
41 puncte. Fostul lider, Progresai Brăila (37 p) și F.C.. Constanta (35 p) 
care a ptadit mult •fotoliul de orchestră- au șanse minime de a mal 
putea reveni. Doar o minune le-ar mai putea face competitive pentru 
promovare. In seria a doua, A.S.A. Tg. Mureș (44 p) pare cea mai 
sigură promovată, pentru ca no are contracandidațl valoroși. Progresul 
București (33 p) plerzind, se pare, «prințul ftaaL In seria a treia „ar
delean**  se d*  cea mai acerb*  bătălie. „Poli*  Timișoara (43 p) nu se 
consideră o promovat*  sigur*  — șl bine face, cine s-a grăbit să des
funde sticla de șampanie s-a păcălit — nici cu cele S puncte avans 
față de F.C. Maramureș (37 p). B F-C. Bihor (37 p), dat fiind faptul că 
tn ultima etapă are med tocmai la— Baia Mare. Intre timp mat lnttl- 
nește, acasă, pe F.C. Bihor, 0 tn deplasare, pe C.S. VIA, ambele 
echipe cu experiență, foste dlvtrlonaro „A*,  partidele cu acestea pri- 
viudu-le cu toarte multa dreumspeepe, cupă dte ml-am dat seama 
din discuțiile avute, recent, ca vicepreședintele duhului, Florian An- 
ghel, rostul fotbalist al tui „Poli*,  si experimentatul antrenor Ion V. 
Ionescu. Am văzut-o pe „Poli*.  Judnd, la Timișoara contra Olimpiei 
Satu Mare ți mi-am dat seama că prestația «1 lotul ei sint de calitate 
șt este Imposibil ca din S meciuri să no mal cucerească cel puțin 3 
puncte care ar scutl-o de orice surpriză. Cu toate că ta șase sau șapte 
meciuri susținute acasă a rost condusă. Jucătorii iul „Poli*  an știut 
să se mobilizeze șl să remonte»» handicapul, lnvlnglnd, pină la urmă, 
la scor. Este cea mai productivă echipă din divizia B, cu cele 71 goluri 
marcato și numai 33 primite 1 Ericaeitatea el nu are altă explicație decit 
drumul fără obstacole al mingii ptnă la poarta adversă, desenat, Intr-o 
geometrie a inteligenței tactice, de „profesorul Jackie*  ! Să le urăm 
succes deplin in tentativa de a reveni ta „A*.  Merită 1 • CINE ESTE PO- 
POVICI DE LA „SPORTUL*  7 Student : in Regie au reluat meciul cu 
brașovenii după pauză, cu două schimbări făcute din cabine : Stanici 
(ÎS ani) și Popovici (ri ani). Dacă primul este cunoscut, produs al 
propriei pepiniere, al .doilea eete debutant ta divizia „A*,  legitimat, 
recent, de Ia F.C. constanța. Un debut strălucit pentru că, după nu
mai un minut de joc, Popovici — un atacant de viitor, cu o tehnică 
bună șl un fizic de atlet — a Înscris un gol de o mare frumusețe, 
printr-o execuție de tehnician rafinat. Este un excelent urmaș al Iul 
Mircea Sandu, ta atacul din Regie :

C, VASILE

MERIDIAN • MERIDIAN
■ concursul feminin din ca

drul competiției international de 
natațle de la Bratislava a fost 
dominat de sportivele românce, 
care au obținut 6 victorii. Cam
pioana șl recordmena mondială 
Tamara Costache a terminat În
vingătoare la 100 m Uber In 
55”71/100 și La 50 m liber, ta 
25”58/100. Celelalte succese româ
nești au fost realizate de Stela 
Pura la 200 m fluture — î'im.108. 
Noemi Lung, la 400 m liber — 
4’14”46/100 șl la 200 m mixt — 
2-10”69/100, Anca Pâtrâșcoiu. la 
100 m spate — r»3"83/ioe.

■ LA CAMPIONATELE EURO
PENE DE box. ce se desfășoară 
1*  Palatul sporturilor din Torino, 
după Adrian Amză- șl Dadei 
Mâeran, un alt sportiv romăn. 
Marian Gavriiă. a reușit să se 
califice pentru semifinale.

In Urnitele categoriei mijlocie 
sferturile de final*  cu eamptosul 
vest-german Hans Nielmg. pe 
care i-e invins la puncte, cu o 
decizie de 3—î. după un mec 
foarte strins și cu schimburi pa- 
terruce de lovituri. Mg tetauc st 
superior în repriza a treia. Ga- 
vrilă a primit decizia de Învingă
tor. urmlnd să mtUnease*  tn semi
finale pe sovieticul Viktor Egorov, 
care l-a eliminat, tatredndu-: la 
puncte (5—0) pe Irlandezul Joyee.

In celelalte fnttlnirl ale aceleiași . 
categorii au fost inregistwte ur
mătoarele rezultate : Brov.\ (An-

«Ua' Învinge prin abandon pă 
Zlerov (Cehoslovacia) ; Richter 
(R.D.G.) cîștig*  la puncte ta fata 
iui Sokolov (Bulgaria).

Rezultate înregistrate la alte ca
tegorii : cocoș : Hristov (Bulgaria) 
b.p Simici (Iugoslavia) ; Breit
bart:-. (R.D.G.) b.p. Botos (Unga
ra; ; Aleksandrov (U.R.S.S.) În
trece prin abandon pe Issever 
rrurda) ; Mayanla (Suedia) b.p. 
Augustul (Franța) ; categ. super- 
grea : Stolmenov (Bulgaria» b.p. 
Botowamunou (Austria) ; Iagub- 
kln (U.R.S.S.) b.p. Leval (Unga
ria) ; CTiianese (Italia) b.p Saliu 
(Iugoslavia) ; Kaden (R.D.G.) b.p. 
Zarenklewiez (Polonia).

■ MECIURILE DISPUTATE 
miercuri seara In preliminariile 
Campionatului european de fot
bal s-au încheiat cu următoarele 
rezultate : islanda — R.D. Ger
ma.-.*  0—« (0—2 ; Suedia — Italia 
t-4 (1-0) ; Norvegia - U.R.S.S. 
>— 1 (0—1) ; Danemarca — Ceho- 
skivacia 1—1 (1—0).
• IN PRIMA zl a campionatu

lui european masculin de baschet, 
ce se desfășoară la Atena s-au 
triregistrat următoarele rezultate ; 
grupa A : Spania — Franța 111—70 
‘i—34>; Grecia — România 109—77 

<4—49) ; U.R.S.S. — Iugoslavia 
144—43 (44—41) ; grupa B : Polonia 
— OLar.da 91—34 (41—45) ; Israel - 
Cehoslovacia 99—83 (44—40) ; Ita- 
ba — R.F. Germania 84—78 
(»ș—3»l.

Pe cîțiva quadrați
• Do'.; în cadrul angajamentelor asumate de tinertl lucră

tor ln agricultură se vor executa lucrări pomicole in valoare 
de drea 300 000 lei. • Gori. La Clubul tineretului din Motru 
s-a desfășurat un schimb de experiență cu tema „Calificarea 
si perfecționarea pregătirii profesionale a tinerilor — factor 
decisiv in creșterea producției de cărbune". • Vilcea. La 
întreprinderea de prelucrare a maselor plastice din Drăgășani 
se v*  prezenta expunerea cu tema „Tînăra generație a Româ
niei socialiste — factor activ in mișcarea internațională de 
tineret, in lupta pentru făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte".

Foto-album

Pe oglinda lacului

„HELI0N ’87“
L*  Casa Universitarilor din 

Timișoara s-a desfășurat a 
VII-a ediție a- Zilelor He
lion. suită de manifestări 
dedicată literaturii stiinți- 
fico-fanta»tice.

FroRramul primelor două 
ziie a cuprins comunicări 
științifice privind „Arta na
rațiunii in literatura științi- 
fico-fantastică". Comunică
rile au fost susținute de 
către scriitori, cadre didac
tice universitare, studenți 
din București. Cluj-Napoca, 
Iași. Arad. Ploiești și Timi
șoara. Au participat : Mircea 
Serbănescu. Cornel Ungu- 
reanu, Mircea Oprită. Anton 
Cosma. Mandies Gyârgy,

COLOCVIU DE

Cornel Robu. Daniel Vighi. 
Lucian Ionică. Pian Brinzeu, 
Elena Ghiță, Tudor Beșuan, 
Stefan Buzărnescu. Ovidiu 
Pecican. Cornel Secu. Con
stantin Cozmiuc. Juriul con
cursului a acordat următoa
rele premii : Sergiu Someșan 
(Brașov) — premiul I : Mir
cea Popa (Sibiu) — premiul 
al II-!ea ; Sorin Francisc 
(Galați) — premiul al III- 
lea ; Nicolae C. Ariton (Tul- 
cea) si Viorel Mihalcea (Ba
cău) — mențiuni. Conform 
regulamentului, concursul a 
fost deschis tuturor autori
lor din tară, cu excepția 
celor din Timișoara.

ARHITECTURĂ
Ieri s-a încheiat 

la Călărași cea 
de-a doua ediție a 
Colocviului inter- 
județean de arhi
tectură ; „Interfe
rențe intre arhitec
tura modernă și 
cea tradițională in 
Cimpia Română", 
organizată sub 
egida Consiliului

popular al județu
lui Călărași. La 
colocviu au parti
cipat tineri arhi- 
tecți, etnografi, 
muzeografi, cadre 
universitare, cerce
tători, specialiști 
de Ia secțiile si in
stitutele de proiec
tare, ai muzeelor 
din orașele așezate

pe malul Dunării, 
de Ia Institutul de 
Arhitectură „Ion 
Mincu“, Institutul 
de Artă Plastică, 
Institutul de Arhi
tectură din Bucu
rești, Muzeul de 
Istorie al Republi
cii Socialiste Româ
nia. (A. Șandru).

ARTĂ POPULARĂ
La Muzeul etnografic al 

Transilvaniei din Cluj-Na
poca s-a deschis irecerit o 
expoziție de artă populară. 
Lucrările prezentate aparțin 
unui număr de peste 69 
creatori populari din aproa
pe 40 de localități din aceas
tă zonă etnofolclorică. Te
matica expoziției, complexă 
și unitară in același timp, 
contribuie la întregirea isto
riei acestor locuri, accen- 
tuifid ideea permanenței și

Noua expoziție de Ia Ga
leriile de artă ale Fondului 
Plastic din Rimnicu Vilcea 
a reunit două nume deja 
cunoscute de tinerii amatori 
de frumos vîlceni. Lucrările 
profesoarelor luliana Neghi
nă și Elena Vieru au adus

Apel

continuității civilizației po
porului rornân pe aceste me
leaguri. Se remarca, intre 
altele, resursele inepuizabile 
ale' creativității populare, di
versitatea centrelo- de crea
ție. originalitatea și autenti
citatea exponatelor prezen
tate. Un loc aparte îl ocupă 
evidențierea particularități
lor stilistice ale costumelor 
populare din zona Clujului. 
(Ioan Gavra).

EXPOZIȚIE
în expoziție un aer de pros
pețime. de sensibilitate și de 
vitalitate, raarcind totodată. 
Prin nivelul realizării lor 
artistice, un ciștig conside
rabil. care atestă, o dată în 
plus, continuitatea Pasiunii 
lor creatoare. (E. M.),

O fi ispititor să-ți fad cumpărăturile în timpul șerviduluL 
„Avantajul*  aduce insă implicit șl prejudicii, ca tn cazul pe 
care l-am înregistrat ieri la ora 10,45 : șoferul autobuzului ITB 
nr. 281 de pe linia 331 a oprit mașina ta dreptul Pieței Doro
banți șl a plecat să-șl facă niște cumpărături, lăsind fără ex
plicați! peste 50 de călători. Am înregistrat, de asemenea, un 
colectiv suspin de ușurare cînd după un Interval bunicel de 
timp „meșterul" șl-a făcut apariția cu trei pachete in mină și 
cu tfteva lipsuri serioase la capitolul „disciplină".

FĂT-FRUMOS
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ORIZONTAL : 1) 
Povestitor român
— Acum î 2) Auto
rul piesei corale 
„Tara lui Făt-Fru- 
mo«*  — Poet, dra
maturg și prozator, 
autor al piesei de 
teatru „Făt-Fni- 
mos". 3) Făt-Fru- 
mos (pop. atribnt)
— Jurist transilvă
nean, autor de tra
duceri și prelucrări 
tn stil popular al 
unor piese literare 
clasice și moderne. 
4) Judecător in in
fern (mit.) — Pomi 
fructiferi. 5) Po
vestit — Bătrin — 
Untdelemn ! 6)
înaintea Cosînze- 
nei ! — Negru — 
Cioban. 7) A zvinta
— Roșu încurcat !

— Ode ! 8) 4 din 
toval — O leagă de 
un fir ! 9) Ileana, 
iubita Iui Făt-Fru- 
mos. 10) Animal eu 
coarnele date in 
lături — Miriială — 
Volum. 11) A scris 
volumul de versuri 
pentru copii „Moș 
Ioviță Făt-Frumos"
— Care ! 12) Steag 
turcesc — Cămășile 
cosinzenelor noas
tre — Făt-Fru- 
mos... militar !

VERTICAL : 1)
A prelucrat pentru 
cei mici basmul 
popular „Făt-Fru- 
nioș" — ' Melodie. 
2) Scule ! — Auto
rul volumului
„Făt-Frumos“. 3) 
„Fât-Frumos cind

era mie" este nna 
din scrierile aces
tui autor de litera
tură pentru copii — 
Muncitori cu coasa. 
4) Exclamație — 
Scriitor clasic 
român, autorul po
vestirii „Doi feți eu 
stea in frunte". 5) 
Elev 1 — 365 de zile
— Pistă ! 6) Alt
scriitor român, au
torul volumului de 
proză „Făt-Frumos 
din lacrimă" — Ne
lipsitul personaj 
negativ al basme
lor cu Făt-Frumos 
(pi.). 7) Eseu ! -
Soare ! — Teatru 
cu muzică. 8) Făt- 
Frumos cind era 
mic ! — Riu Ita
lian. 9) A scris 
versurile unor piese 
corale — Cintat in 
strună — Termîna- 
ție latină. 10) Făt- 
Frumos la antipod 
(fem., pl.) — Fru
mosul din basme.
11) în centrul pa
noului ! — Făt-
Frumos și Zmeul- 
Zmellor ! — Ceas.
12) A scris basmul 
cu aspect parodic 
„Făt-Frumos și bu
cătarul" (Voi. „Din 
paharul cp otravă")
— Autorul povesti
rii „Făt-Frumos".

GEORGE 
MARINA

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU



Pentru dezvoltarea in continuare 
a relațiilor de prietenie 

și colaborare româno-sovietice
Biroul Politic al C.C. al P.C.U.S. 

a examinat rezultatele vizitei efectuate în România 
de tovarășul Mihail Gorbaciov

STIRINOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARIISTIRINOTECOMENTARII

MOSCOVA 4 (Agerpres). — 
Agenția T.A.S.S. anunță că Bi
roul Politic al C.C. al P.C.U.S. 
a examinat . rezultatele vizitei 
oficiale de prietenie efectuata 
în țara noastră, la invitația to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S., tovarășul Mihail Gor
baciov, și ale convorbirilor care 
au avut loc la București cu a- 
cest prilej. Vizita a reflectat

PHENIAN: Reafirmarea derinței R.P.D.C. de a continua 

eforturile vizînd reunificarea pașnică a patriei
PHENIAN 4 (Agerpres). — 

Luînd cuvintul în cadrul unui 
miting desfășurat marți la 
Phenian. Pak Sen Cer, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, 
vicepreședinte al R.P.D. Core
ene, a reafirmat dorința 
R.P.D.C. de a continua efortu
rile vizînd reunificarea pașnică 
a patriei, acțiunile destinate re

Amplificarea manifestațiilor de protest 
ale populației sud-coreene împotriva 

practicilor antidemocratice 
ale autorităților

SEUL 4 (Agerpres) — Ample 
manifestații ale populației și 
luări de poziție ale partidelor si 
organizațiilor de opoziție din 
Coreea de Sud au loc in aceste 
zile la Seul și în alte orașe sud- 
coreene. Aceste acțiuni s-au am
plificat, luînd forma unei acțiuni 
naționale de protest, împotriva 
hotărîrii adoptate de partidul 
aflat la putere, care a numit 
drept candidat pentru funcția de 
„președinte**  pe fostul general 
Roh Tae Woo, colaborator apro
piat al actualului dictator Chun 
Du Hwan. Candidatura sa ar 
urma să fie confirmată formal 
și de congresul acestui partid, 
care va avea loc miercurea vi
itoare.

• GRUPĂRILE NEONAZISTE
devin iot mai active in R.F. Ger
mania. semnalează publicația

«IM» ffl
Terra trebuie să rămină o planetă

a vieții,
A trecut un deceniu șl jumătate de cind, la 

inițiativa unui grup de țări printre care și 
România. Adunarea Generală a O.N.U. a 
adoptat o rezoluție privind marcarea, la 5 
iunie, pe întreaga planetă, a „Zilei internațio
nale a mediului înconjurător**.  Așadar, din 
1972, opinia publică internațională este sensibi
lizată in această zi față de multiplele și com
plexele aspecte ale relației Om-Natură, o 
relație ancestrală, ce riscă să fie ignorată și 
neglijată, în defavoarea vieții, a frumuseții și 
sănătății universului in care a apărut și se 
dezvoltă civilizația umană. Era un semnal de 
alarmă necesar, era expresia conștiinței răs
punderii majore ce revine tuturor țărilor in a 
proteja și păstra, pentru generațiile prezențe 
și viitoare, sănătatea Pămintului. sinonimă in 
ultimele decenii cu ocrotirea mediului inconju-

a viitorului
râtor. Sprijinul de care se bucură In numeroa
se țări mișcarea ecologistă, succesul „verzilor" 
și ai programelor acestora chiar in cadrul 
societăților puternic dezvoltate vorbesc, poate, 
mai mult decit orice statistici, despre faptul că 
oameni de pretutindeni se recunosc in preocu
pările, in acțiunile și proiectele ecologiștilor, 
inspirate de grija față de apărarea factorilor 
naturali de mediu, in absența cărora, viața 
însăși ar deveni imposibilă. De aceea, așa 
cum arată realitatea, protecția mediului în
conjurător se dovedește a fi deopotrivă o 
problemă națională a fiecărei țări și o pro
blemă internațională, pentru soluționarea 
căreia sint neeesare acțiuni comune, conver
gente, izverite din responsabilitatea față de 
perspectivele vieții pe Terra.

„Simptome ale crizei 
de mediu**

Se spune că peste jumătate 
din copacii pădurilor din 
R.F.G. sînt afectați de polua
rea aerului ; în fiecare an ță
rile Comunității Economice 
(vest) Europene degajă în 
atmosferă 18 milioane tone de 
bioxid de sulf și 10 milioane 
tone oxizi de nitrogen, scria 
recent publicația „Economist**  
— din Marea Britanie. De 200 
de ani, în Europa se depun 
mari cantități de substanțe 
toxice în apă, aer și sol. Dar. 
așa cum remarcă publicația 
citată, „Pină acum, creșterea 
conștiinței privind pericolele 
ecologice pe acest continent 
foarte populat a luat-o înain
tea măsurilor politice și de 
control necesare pentru a le 
diminua".

Minimalizarea consecințelor 
pe care le pot avea distruge
rea mediului ambiant, altera
rea condițiilor de viață în 
diferite regiuni ale planetei ar 
putea crea, în deceniile care 
urmează, așa cum arăta nu 
demult Mostafa Kamal Tolba, 
directorul executiv al Pro
gramului O.N.U. pentru me

O datorie primordială a generațiilor actuale este aceea de a 
veghea pentru ca uriașele cuceriri ale geniului uman să fie puse 
nu in slujba distrugerii civilizației, ci a progresului și a păcii, 

a transformării naturii in folosul oamenilor

sentimentele de prietenie și so
lidaritate frățească dintre parti
dele și popoarele noastre, a 
permis stabilirea căilor dezvol
tării, în continuare, a relațiilor 
și colaborării româno-sovietice 
pe cele mai diferite planuri — 
politic, economic, cultural, știin
țific și în alte domenii, a de
monstrat hotărîrea celor două 
țări de a coopera activ în țupta 
pentru întărirea păcii și securi
tății popoarelor, se subliniază 
în comunicatul difuzat de agen
ția T.A.S.S.

ducerii tensiunii și eliminării 
factorilor de confruntare poli
tică și militară din zona Pe
ninsulei Coreea. Totodată, el a 
cerut Statelor Unite să renunțe 
la planurile de creare a două 
Corei, să-și retragă trupele și 
instalațiile militare, inclusiv 
cele nucleare, de pe teritoriul 
Coreii de Sud — relatează a- 
genția A.C.T.C.

Această acțiune abuzivă de
monstrează intenția autorităților 
de la Seul de a continua, in po
fida opoziției largi a maselor, 
sistemul antidemocratic de ale
gere a șefului statului prin in
termediul unui număr restrins 
de-electori fideli dictaturii.

Denunțind noua stratagemă a 
regimului totalitar de a se men
ține la putere timp nedefinit. 
Partidul Democrat al Reunifică- 
rii, de opoziție, a anunțat iniție
rea, inoepînd de la 10 iunie, a 
unei campanii la nivelul între
gii țări, in cadrul căreia popu
lația să se pronunțe pentru ale
geri prezidențiale directe, modi
ficarea constituției și instaurarea 
democrației in Coreea de Sud.

diul înconjurător — U.N.E.P., 
cu sediul la Nairobi, dificul
tăți insurmontabile pentru în
treaga omenire. în fața aces
tei amenințări tot mai pre
zente. alternativa rațională o 
constituie adoptarea, pină nu 
este prea tîrziu, a unor măsuri 
care să prevină și să elimine 
prejudicierea in continuare a 
echilibrului ecologic în în
treaga sa complexitate. Printre 
tendințele grave de perturbare 
a mediului, veritabile „simpto- 
me ale crizei de mediu**,  
M. K. Tolba a enumerat : dis
pariția pădurilor tropicale In
tr-un ritm de un hectar la 
fiecare 2 secunde și jumătate ; 
degradarea anuală a unei su
prafețe de circa 20 milioane 
hectare de terenuri producti
ve, datorită erodării feței solu
lui de către vînturile care nu 
mai intilnesc perdeaua ocroti
toare a copacilor, tăiați în mod 
irațional ; amenințarea cu dis
pariția a numeroase plante 
floricole de o importanță spe
cifică pentru dezvoltarea 
armonioasă a industriei și 
agriculturii ; sporirea frecven
ței bolilor specifice condițiilor 
deficitare de mediu, ce apar 
cu precădere în țările sărace, 
unde guvernele nu dispun de 
posibilități financiare adecvate

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării

POSIBILITATEA ISTORICA DE A FI ELIMINATE, PE BAZA UNUI ACORD, 
RACHETELE NUCLEARE DIN EUROPA EVIDENȚIATĂ ÎN NUMEROASE ȚĂRI

WASHINGTON 4 (Agerpres). 
— într-un interviu acordat a- 
genției de presă italiene ANSA, 
președintele S.U.A., Ronald 
Reagan, a declarat că în baza 
înțelegerilor de principiu rea
lizate la întîlnirea la nivel înalt 
americano-sovietică de la Reyk
javik, „s-au realizat progrese 
reale în direcția unui acord 
pentru reducerea rachetelor cu 
rază medie de acțiune". El a a- 
dăugat că în negocierile sovieto- 
americane dc la Geneva s-au 
înregistrat progrese, dar „exis
tă încă diferite probleme care 
se cer soluționate, intre care 
cea a controlului acordurilor 
realizate". '

„Un acord asupra rachetelor 
cu rază medie de acțiune — a 
spus președintele american — 
ar reprezenta un rezultat istoric, 
prin faptul că ar fi vorba de 
primul acord de reducere a nu
mărului armelor nucleare".

BONN 4 (Agerpres). — Can
celarul R.F. Germania, Helmut 
Kohl, a prezentat în Bundestag 
declarația guvernului vest-ger- 
man în problemele dezarmării, 
aprobată anterior de partidele 
care formează actuala coaliție 
guvernamentală din R.F.G. în 
esență, ta document se exprimă 
sprijinul fată de propunerile 
vizînd lichidarea rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne din Europa, precum și a ra
chetelor opezativ-tactice. dar. 
concomitent, sint formulate o 
serie de condiții pe linia pozi
țiilor cunoscute ale actualului 
guvern vest-german in dome
niul eliminării armelor nuclea
re din Europa. El s-a referit la 
reducerea cu 50 Ia sută a arse
nalelor nucleare strategice in 
Est si Vest, măsură prin care 
ar putea fi eliminate aproxima
tiv 10 000 de focoase nucleare. 
După cum remarcă observatorii 
de la Bonn, guvernul R.F.G., 
deși declară că sprijină „dubla 
opțiune zero*  in privința rache
telor nucleare din Europa cere 
in același timp ca rachetele 
..Pershing—IA" din dotarea ar
matei vest-germane, impreună 
cu focoasele nucleare america
ne de pe rachetele respective, 
să nu fie mchise ta tratativele 
consacrate acestei problematici.

pentru a asigura locuitorilor 
apă potabilă și ocrotirea sani
tară corespunzătoare ; eroziu
nea și salinizarea solului, de
versarea necontrolată a diver
selor deșeuri industriale șî 
menajere etc.

Dincolo de aceste ilustrative 
enumerări pentru complexita
tea „dosarului" mediului în
conjurător, este evident că 
atunci cind solul și apele, 
atmosfera și clima, adincurile 
oceanelor, spațiul cosmic, 
organismele vii și procesele 
biologice stat grav viciate 
chiar de o serie de acțiuni 
umane, desfășurate fără dis- 
cernămînt, nimeni nu poate și 
nu trebuie să rămînă în afara 
acestei înalte solidarități uma
ne pe care o solicită starea de 
sănătate a Pămintului, cu fru
musețile lui unice și ne
asemuite, ce riscă, treptat, să 
se împuțineze sau chiar să 
piară pentru totdeauna.

Armele - cea mai 
serioasă amenințare
Incriminarea armelor în pro

cesul accelerat de alterare și 
distrugere a mediului înconju
rător capătă o deosebită gra
vitate, nu numai în conștiința 
specialiștilor, ci și a opiniei 
publice în ansamblul ei. în 
paralel cu exploatarea nera
țională a resurselor solului șî 
subsolului, care contribuie la 
degradarea mediului vieții, 
producerea de armament nu
clear înseamnă pericolul nu
mărul unu pentru distrugerea 
biosferei, a spațiului nostru vi
tal. Tonele de reziduuri radio
active depozitate in prezent în 
asa-zisele „containere sigure" 
amenință în permanență con
dițiile de viață pe planeta 
noastră. Experimentarea unor 
noi tipuri de arme, atît din 
categoria celor clasice, cît și 
moderne, acționează asupra 
mediului în mai multe feluri. 
Sînt cercetători care afirmă 
că scăderea, in ultimele patru 
decenii, a temperaturii solului 
cu un grad și, pe de altă parte, 
creșterea straturilor de gheață 
și de zăpadă de la Polul Nord

BONN 4 (Agerpres). — Cele 
trei institute vest-germane de 
cercetări în domeniul păcii con
sideră că acest an oferă posibi
litatea istorică de a fi elimi
nate, pe baza unui acord, toate 
rachetele nucleare din Europa.

într-un comunicat comun al 
celor trei organisme se afirmă 
importanța extinderii eventua
lului acord și asupra rachetelor 
cu rază de acțiune cuprinsă 
Intre 150 și 500 km.

PARIS 4 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Franței, Jac
ques Chirac, s-a pronunțat în 
favoarea încheierii unui acord 
global și concertat asupra de
zarmării între U.R.S.S. și 
S.U.A. Explicind poziția țării 
sale in problemele dezarmării, 
J. Chirac a relevat că pentru 
Franța „prioritățile reale ale 
dezarmării sînt reducerea arse
nalelor strategice ale celor două 
mari puteri și corectarea deze
chilibrelor în ceea ce privește 
armele chimice și convenționale 
din Europa**.

HELSINKI 4 (Agerpres) — 
Ministrul de externe al Finlan
dei. Kalevi Sorsa, a declarat, in 
cadrul unui interviu, că propu
nerile concrete prezentate de 
U.R.S.S. și S.U.A. în cadrul ne
gocierilor bilaterale de la Ge
neva deschid posibilitatea înche
ierii unui acord asupra rachete
lor nucleare cu rază medie de 
acțiune din Europa. In context, 
el a subliniat că în lumea con
temporană ciștigă tot mai mult

„Legea privind zona denuclearizată, dezarmarea și controlul 
armamentelor**  aprobată de parlamentul Noii Zeeiande PE SCURT

WELLINGTON 4 (Agerpres). 
— Parlamentul Noii Zeeiande a 
aprobat, cu mare majoritate de 
voturi, proiectul de lege care 
prevede interzicerea desfășură
rii. experimentării și stocări? de 
arme pe teritoriul țării. Denu
mită „legea privind zona denu- 
clearizată. dezarmarea și con
trolul armamentelor", acest act 
legislativ conține prevederi prin 
care se interzice intrarea in 
porturile și apele teritoriale 
neozeelandeze a navelor cu 

cu 12 la sută, s-ar datora 
tocmai acestor experiențe, din 
ce în ce mai numeroase, și cu 
efecte tot mai puternice asu
pra condițiilor înconjurătoare. 
Totodată, prin utilizarea in 
competiția armelor a unor 
uriașe cantități de resurse de 
energie, adesea neregenerabi
le, sau de metale rare ori pre
țioase, locuitorii Terrei sînt 
frustrați de însemnate surse 
ale progresului, fiind afectată 
însăși înaintarea civilizației 
umane. Exploziile nucleare ex
perimentale efectuate in at
mosferă au dus la răspîndirea, 
în limita superioară a stratos- 
ferei, a unor cantități masive 
de oxizi de azot, care contri
buie la rarefierea ozonului. Iar 
aceasta echivalează cu dispa
riția stratului care protejează 
planeta noastră de radiațiile 
ultraviolete care. lăsate libere, 
ar ucide sau ar afecta într-o 
foarte mare măsură tot ceea ce 
este viață în mediile noastre. 
Explozia unei singure arme 
nucleare cu putere de 10 
kilotone, au calculat experții, 
ar putea distruge sau deterio
ra grav vegetația pe o supra
față de pină la 1 300 kilometri 
pătrați. în cazul unui conflict 
total, ar fi distrusă vegetația 
de pe aproape întreaga supra
față a Terrei, solul ar fi supus 
unei puternice eroziuni și 
atmosfera ar fi suprasaturată 
de praf radioactiv. Studii pri
vind consecințele cursei înar
mărilor, diferitele și multiple
le scenarii elaborate de savan- 
ții lumii în legătură cu urmă
rile unui posibil conflict nu
clear arată, fără echivoc, că 
folosirea acestor arme ar face 
inutilă și imposibilă orice 
măsură de prezervare a me
diului înconjurător. Unica 
alternativă în favoarea vieții 
o reprezintă, de aceea. înceta
rea dezvoltării și perfecționă
rii armelor, trecerea hotărîtă 
la măsuri efective de dezar
mare, de eliberare a unor 
resurse esențiale pentru dez
voltarea economică și socială 
a generațiilor de azi și de 
mîine, pentru menținerea con
dițiilor celor mai prielnice 

teren politica de soluționare a 
diferendelor și problemelor exis
tente prin mijloace pașnice, prin 
tratative.

HAGA 4 (Agerpres) — în 
centrul convorbirilor dintre 
Erich Honecker, secretar general 
al C.C. al P.S.U.G.. președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, aflat într-o vizită 
oficială în Olanda, și Ruud 
Lubbers, primul ministru al ță- 
rii-gazdă, s-au aflat probleme 
ale situației internaționale. 
E. Honecker — transmite agen
ția A.D.N. — a subliniat nece
sitatea unor acțiuni concertate 
din partea tuturor statelor pen
tru a pune capăt cursei înar
mărilor și a înfăptui o cotitură 
de la confruntare la dezar
mare, destindere și colaborare. 
Divergențele existente nu tre
buie să constituie un obstacol 
în calea colaborării împotriva 
pericolului unui război nuclear, 
a relevat secretarul general al 
C.C. al P.S.U.G.

ROMA 4 (Agerpres). — într-o 
cuvîntare rostită Ia Roma, 
secretarul general al P.C. Ita
lian. Alessandro Natta. s-a pro
nunțat, intre altele. în favoarea 
opțiunii zero în ce privește ra
chetele nucleare cu rază medie 
de acțiune din Europa, infor
mează agenția A.D.N.

Realizarea acestui deziderat 
— a opinat A. Natta — va con
tribui la întărirea securității pe 
continentul nostru.

propulsie atomică sau cu arme 
nucleare la bord. Prevederile 
legii se aplică și avioanelor 
care pătrund in spațiul aerian 
al Noii Zeeiande.

Această lege funcționa prac
tic încă din 1984 cînd guvernul 
laburist condus de premierul 
David Lange a anunțat un pro
gram antinuclear susținut și în 
timpul campaniei electorale. 
Măsura a fost larg sprijinită de 
opinia publică din țară și pri
mită cu interes de statele din 
regiune.

vieții și activității umane pe 
frumoasa noastră planetă.

România - o politică 
exemplară

Atît în ceea ce privește po
litica de protejare și păstrare 
a mediului ambiant pe plan 
național, cît și în ceea ce 
privește colaborarea interna
țională în această direcție, 
România socialistă se distinge 
printr-o bogată și fructuoasă 
activitate, Sintem una dintre 
primele țări din lume care 
dispunem, încă din 1973, de o 
lege-cadru pentru protecția 
mediului înconjurător, întregi
tă și completată în anii urmă
tori de noi acte legislative : 
Legea apelor, Legea sistema
tizării teritoriului și localită
ților urbane și rurale, Legea 
pentru amenajarea bazinelor 
hidrografice sau cea privind 
conservarea și dezvoltarea 
fondului forestier. Anual sînt 
alocate însemnate sume în 
vederea reducerii sau preveni
rii poluării aerului, apei si 
solului, mai ales în zonele pu
ternic industrializate. în acti
vitatea de cercetare, o preocu
pare distinctă pentru specia
liștii noștri vizează dimensiu
nea calității vieții, inclusiv a 
calității activităților umane în 
diferite domenii, concepute 
astfel incit să nu altereze con
dițiile de mediu. Din inițiativa 
președintelui României, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
fost elaborat „Programul pri
vind protecția mediului pentru 
perioada 1981—1985 și liniile 
directoare ale dezvoltării eco
logice în România pînă în 
anul 1990", care prevede in
tensificarea eforturilor mate
riale și umane pentru menți
nerea unui mediu ambiant co
respunzător, ca o condiție 
esențială a menținerii sănătă
ții populației, pentru conser
varea florei și faunei patriei, 
a speciilor rare, a vestigiilor 
culturale, a operelor arhitec
tonice. A fost creat, de ase-

Pentru soluționarea 
pe cale politică 

a problemei cipriote 
APEL ADRESAT 

DE SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 4 
(Agerpres) — într-un raport 
prezentat în Consiliul de 
Securitate privind situația 
din Cipru, secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a adresat un nou 
apel celor două comunități 
din această țară să acționeze 
pentru soluționarea pe cale 
politică a problemei cipriote
— relatează agențiile TASS 
și KUNA. De asemenea, el 
și-a exprimat îngrijorarea in 
legătură cu procesul de înar
mare din Cipru, apreciind că 
acesta conduce Ia creșterea 
încordării in insulă și a cerut 
celor două comunități să re
considere propunerile O.N.U. 
din 1982. prin care Forțele 
O.N.U. din Cipru (UNFICYP) 
urmau să fie împuternicite 
să verifice nivelul forțelor 
militare ale celor două părți.

Perez de Cuellar a apreciat 
că este „esențială" menține
rea UNFICYP in Cipru și a 
cerut prelungirea mandatului 
Forțelor O.N.U. din insulă — 
care totalizează 2 328 oameni
— cu încă șase luni.

Anticipări preelectorale in Marea Britanie
LONDRA 4 (Agerpres) — 

Partidul Conservator, de gu- 
vemămint, din Marea Britanie 
a înregistrat in ultimele zile o 
pierdere de patru procente în 
preferințele alegătorilor, potri
vit unui sondaj de opinie reali
zat de ziarul „The Daily Tele
graph**.  Pe baza rezultatului a- 
cestui sondaj, partidul premie-

Plenara C.C. al P.C. 
din Grecia

La Atena a avut loc plenara 
C.C. al P.C. din Grecia» în ca
drul căreia au fost examinate 
probleme privind transpunerea 
în viață a hotăririlor Congre
sului al XII-lea al partidului. 
O atenție deosebită a fost a- 
cordată necesității asigurării 
unității de acțiune a forțelor de 
stingă și progresiste ale tării 
in perioada actuală. Partici
pants au dezbătut, de aseme

Aspect din timpul unei 
inedite acțiuni de protest 
a membrilor organizației 
GREENPEACE față de po
luarea Rinului in R.F.G. 
Specialiștii in problemele 
mediului ineonjurător afir
mă că deversarea in Rin 
a unor reziduuri ce conțin 
pesticide, mercur și alte 
substanțe chimice nocive 
reprezintă unul dintre 
cele mai grave cazuri de 
poluare fluvială din 

Europa

menea, Comitetul național 
pentru protecția mediului în
conjurător. organ de stat care 
asigură elaborarea măsurilor 
necesare pe plan intern și 
participarea României la acti
vitatea în acest domeniu pe 
plan mondial.

Pronunțindu-se pentru con
lucrarea echitabilă cu alte 
state, în cadru bi șî multila
teral, în scopul protejării me
diului înconjurător, țara noas
tră desfășoară, de pe poziții 
înalt umaniste, o pilduitoare 
activitate pentru eliminarea 
tuturor factorilor care duc la 
distrugerea mediului ambiant, 
demersurile sale numeroase și 
ferme în favoarea dezarmării, 
în primul rînd a dezarmării 
nucleare, fiind opțiuni dictate 
de însuși imperativul apărării 
Vieții pe Terra.

Ziua de 5 iunie. Ziua inter
națională a mediului înconju
rător, devine în conștiința 
umanității o zi-simbol a per
manenței de gînd și de acțiune 
prin care oamenii, generațiile 
tinere în primul rînd trebuie 
să se unească pentru a nu 
lăsa să fie strivită „corola de 
minuni a lumii", natura, cu 
toate splendorile ei, această 
Imensă casă de aer și de 
plante a vieții noastre, a vi
itorului nostru.

Grupaj realizat de 
DOINA FRUNTELATA

ORIENTUL MIJLOCIU
• EVOLUȚIA SITUAȚIEI DIN LIBAN • GREVA GENERALA A 

POPULAȚIEI DIN TERITORIILE ARABE OCUPATE DE ISRAEL
BEIRUT 4 (Agerpres). — Au

toritățile libaneze desfășoară e- 
forturi intense in vederea des
coperirii autorilor atentatului 
comis împotriva fostului prim- 
ministru. Rashid Karame. în 
contextul stării de tensiune ge
nerate de decesul lui Rashid 
Karame. în noaptea de miercuri 
spre joi s-au produs schimburi 
de focuri cu artilerie și mor- 
tierele peste linia de demarcație 
dintre estul și vestul Beirutu
lui. Mai multe rachete au ex
plodat. de asemenea, în nordul 
capitalei.

Pe de altă parte, în sudul Li
banului s-a produs o puternică 
ciocnire între combatanți pales
tinieni și milițiile Amal.

Condamnare energică a recentului act agresiv 
sud-african împotriva teritoriului mozambican
NAȚIUNILE UNITE 4 .(Ager

pres). — într-o scrisoare adre
sată secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
reprezentantul permanent al 
Mozambicului pe lingă Națiu
nile Unite a furnizat o serie de 
detalii in legătură cu atacul de 
comando Întreprins vinerea tre- 

rului Margaret Thatcher ar 
întruni 40.5 la sută din sufragii, 
iar Partidul Laburist 36,5 la 
sută, in timp ce alianța partide
lor Social-Democrat și Liberal 
ar acumula 21,5 la sută din vo
turi.

După cum se știe, alegerile 
generale anticipate din Marea 
Britanie sint programate la 11 
iunie.

nea. probleme politice curente 
și au ales secretariatul C.C. al 
P.C.G.. precum și comitetul pen
tru controlul de partid de pe 
lingă Comitetul Central, trans
mite agenția T.A.S.S.

• JOI, LA VARȘOVIA A 
SOSIT ZHAO ZIYANG, secre
tar general interimar al C.C. al 
P.C. Chinez, președintele Con
siliului de Stat al R.P. Chineze, 
care, la invitația lui Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P.. președintele Con
siliului de Stat al R.P. Polone, 
întreprinde o vizită oficială de 
prietenie în Polonia, transmite 
agenția P.A.P.

Progrese în dezvoltarea 
învățâmintului birmanez

în ultimul timp, guvernul 
Birmaniei a acordat o aten
ție sporită dezvoltării invă- 
tămintului, alocațiile pentru 
ameliorarea procesului edu
cativ sporind an de an. în 
pofida resurselor financiare 
limitate ale țării. în ultimul 
deceniu, aceste fonduri au 
crescut de 2,7 ori, ajungînd 
la 1,2 miliarde kyat, în anul 
financiar 1986—1987. Ca ur
mare, în prezent funcționea
ză în țară peste 36 000 de u- 
nităti școlare, cea mai mare 
parte la sate, unde trăieș
te majoritatea populației.

Prin tradiție, anul școlar 
începe în Birmania la 1 iu
nie, în diferitele etape ale 
procesului de învățămint 
fiind cuprinși la această dată 
6,7 milioane de copii și ti
neri.

de toate
i Francois Perroux

A fneefdf din viață, la virsta de 84 de ani, economistul 
4 francez Francois Perroux, fondator al Institutului de științe 
’ matematice și economie aplicată din această tară.
i Economist de renume mondial, Perroux a fost succesiv 
, șeful catedrei de economie a Universității din Lyon și a In- 
I stitutului de studii politice din Paris. El este, de asemenea, 
ț fondatorul Institutului de economie aplicată din Dakar.

Detalii privind
Marele Zid chinezesc

Studiile efectuate de arheologi din Beijing și Lanzhou, în 
ultimii ani, au confirmat că Marele Zid chinezesc avea, in 
extremitatea sa vestică, din interiorul Chinei, multiple rami
ficații și se întindea, numai pe teritoriul provinciei actuale 
Gansu, pe 4 000 de kilometri. Potrivit rezultatelor cercetări- 

1 lor, cea mai veche porțiune a monumentalei construcții a fost 
edificată pe teritoriul Gansu, in secolul'al IV-lea inaintea 
erei noastre, iar o altă ramificație, dintre cele principale, s-a 
construit in timpul dinastiei Han (206 i.e.n. - 220 e.n.). In 
raza județului Anxi, arheologii au degajat de nisțp și tufișuri 
o secțiune a zidului, avind lungimea de 1 200 metri și înălți
mea de 3 metri, ale cărei particularități pun in lumină con
cepțiile de construcție și militaro-strategice ale timpului.

Totodată, în apropierea zidului, au fost descoperite scrieri 
pe bambus; in care sint redate detalii asupra organizării pazei 
militare la granița marcată de zid, precum și a obiceiurilor 
populației din regiune.

Se caută un vaccin 
împotriva S.I.D.A.

Specialistul francez Daniel Zagury a declarat, în cadrul 
celui de-al treilea Congres internațional privind Sindromul 
Immodeficitar Dobindit (S.I.D.A.) care se desfășoară la 
Washington, că experiențele efectuate de echipa de cercetă
tori pe care o conduce „au dat rezultate pozitive" și că există 
speranțe că va fi pus la punct un vaccin contra acestei ma
ladii — relatează agenția Tamug.

Dr. Zagury a arătat că vaccinul său a fost testat pe volun
tari și că „au apărut unele rezultate in privința ameliorării 
imunității organismului uman, prin crearea de anticorpi". 
Medicul francez a avertizat însă că rezultatele obținute repre
zintă „doar un prim-pas care oferă anumite speranțe" și că 
vaccinul se cere testat in continuare.

Agenția Taniug adaugă că o serie de specialiști participanți 
la Congresul de la Washington au admis părerea că un vac
cin împotriva S.I.D.A. ar putea fi pus la punct in viitorii 
cinci ani.

Joi, populația din teritoriile 
arabe ocupate de Israel a de
clarat o grevă generală de două 
zile împotriva persecuțiilor la 
care este supusă de autoritățile 
israeliene. Declanșată la apelul 
organizațiilor naționale palesti
niene, greva constituie răspun
sul populației din teritoriile 
arabe ocupate față de implini- 
rea a 20 de ani de ocupație is- 
raeliană. Din primele ore ale 
dimineții, a fost semnalată o 
mare participare la grevă, au 
fost închise școlile, magazinele 
și baZarele. Totodată, armata și 
poliția israeliană sînt pregătite 
să facă față eventualelor cioc
niri, autoritățile trimițind în a- 
ceste zone unități suplimentare 
de soldați.

(Agerpres)

cută de regimul minoritar ra
sist de la Pretoria împotriva ca
pitalei mozambicane, orașul 
Maputo, soldat cu moartea a 
trei persoane. în scrisoare se 
arată că la acest act agresiv au 
participat patru grupuri de co
mando sud-africane, care au 
atacat clădiri din capitală, 
într-una din aceste clădiri au 
fost asasinate două persoane ; a 
fost ucis, de asemenea, un paz
nic al unei reședințe pentru re- 
fugiații politici din R.S.A. în 
document este condamnat cu 
fermitate acest nou act agresiv, 
arătindu-se că el este primul 
atac direct al forțelor armate 
ale regimului de la Pretoria îm
potriva teritoriului mozambican, 
după semnarea acordului de la 
Nkomati de către cele două țări, 
în urmă cu trei ani.

„Unsere Zeit", care anunță că in 
ultimele zile acestea au pus la 
cale atentate împotriva sediului 
organizației Partidului Ecologist 
din Dusseldorf, a biroului din 
Gelsenkirchen a Partidului Co
munist German, ca și a unui 
club al organizației de tineret a 
acestui partid din Diisseldorf.

Partidul Ecologist a criticat, 
intr-o declarație, politica actua
lului guvern care nu ia măsurile 
necesare pentru a pune stavilă 
acțiunilor agresive ale acestor 
grupări.

PARIS : Procesul liderilor 
grupării teroriste 
„Action Directe"

La palatul de justiție din Paris 
a început procesul celor patru 
lideri ai grupării teroriste „Ac
tion directe", arestați acum trei 
luni în apropiere de Orleans. 
Această grupare, interzisă oficial 
din 1982. este autoarea a nume
roase acțiuni teroriste înfăptuite 
în ultimul timp la Paris și in 
alte orașe franoeze — asasinate 
politice, explozii în clădirile 
unor instituții și sedii ale oom- 
paniilor iar ultima faptă a mem
brilor ei a fost asasinarea în 
noiembrie anul trecut a directo
rului general, al concernului 
„Renault". După cum se știe, a 
mai fost o încercare de deschi
dere a procesului in decembrie 
anul trecut dar, de teama răzbu
nării teroriștilor, judecătorii și 
jurații au refuzat să participe.

De data aceasta, palatul de 
justiție arată ca o fortăreață 
asediată, luîndu-se măsuri ex- 
oepționale de pază a inculpațitar 
și instanței, accesul asistenței 
fiind complet interzis.
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